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Veszélyben 
tazi 1 

haza kiáltja most megjelent röp- 

74 atában Dascalu Jenő, a nemzeti pa- 
asztpárt bánsági vezetőségi tagja, 

ki mérleget készitett az egyesülés 
mita eltelt tiz esztendő politikai ese- 

m nényeiről. Ez a mérleg bizony na- 

yon szomoru adatokat tüntet fel és 
veszteséglista csaknem minden té- 

m ean tulhaladja az aktivákat. Passzi- 
umként könyveli el a röpirat is, 

=n ogy a gyulafehérvári határozatokat 
u aindeddig nem hajtották végre. En- 

1mi ek oka az, hogy a program keresz- 

1 lvitelére eddig nem kinálkozott al- 

wt alom. A nemzeti parasztpárt tíz év 

ulőtti rövid kormányzása erre mem 

7 ugua yujtott módot. Sorca veszi a röpirat 

belpolitikai eseményeket és megál- 

apitja, hogy ezek hosszu láncolatát 

tépezik a kormány és ellenzék közöt- 

i szakadatlan har-nak. Ebben a párt- 

litikai küzdelemben az alkotó mun- 

háttérbe szoralt. Nincs valódi par- 

mentarizmus az országban, mert 

muunn 

val jáf- 

abad választások, sajtószahadnág és 
y ülekezeti szabadság nélkül, melyek 

z alkotmány alapját képezik, az el 
em képzelhető. A közigazgatás ügye 
a legbrutálisabb eentralizációtól 

zenved, a korrupció soha nem álmo- 

lott arányokban hajtja vadvirágait. 
pénzügyi viszonyok a liberálisok 

nindent a magunk erejéből elve mi- 

itt teliesen reménytelenek. A pénz 

abilizációja a belpolitikai viszonyok 

abilizálása nélkül mitsem ér. Az ál- 
alános helyzet még vigasztalanabb 

ett a különböző vállalatok nacionali- 

álása által, melyet a röpirat liberali- 
álásnak nevez. Helytálló birálata az 

1grárreformról, melynek végrehajtá- 
a a termelés csökkenésével és eg- 
tisztenciák tönkretételével járt. Na- 

gyon szép és igazságos elvet hangoz- 
at, hogy azoktól, akiknek apái is 
naguk mivelték meg a földet, ezt 
emmi körülmények között nem sza- 

'ad elvenni. Nagyon is igaz, amit a 
tözoktatásügyről mond és szomoruan 

igazolhatjuk állitásait a kisebbségi 
térdés kezeléséről is. Tény, hogy 
iz egyes kormányoknak a kisebbségek 
"sak arra voltak jók, hogy szavazata- 
kkal a maguk hatalmi pozicióját 
gyekezzenek erősiteni, tény, hogy meg- 
osztották jogaiktól és tény, hogy An- 

*8 theleseu valóságos irtóhadjáratot 

nditott a kisebbségi iskolák ellen. 

Saját testünkön és lelkünköni érez- 

lük az egyes kormányok ostorcsapá- 

ait és sérelmünkből, panaszainkból 

go 

,firial 
gilli 
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hatalmas csokrot tudnánk összekötöz- 

ni. Igazat adunk Dascalunak abban 

is, hogy a gyulafehérvári 

tok végrehajtásával 

csapásra 

határoza- 

sérelmeink egy 

megszünnének és az igazi 

demokrácia uralma megteremtené a 

lelkiközeledés feltételeit többség és 

kisebbségek között. Egyelőre azonban 

remélni is nehezen tudjuk ezeknek 

a kivánságoknak a teljesedését, Olyan 

gyökeres rendszerváltozásnak kellene 

bekövetkeznie, 

sem látjuk 

melynek konturjai] 
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ködlő messziségében. A demokratikus l lások nem tehetnek 

eszmék valóra váltását, a nemzeti 

kisebbségek jogainak elismertetését 

talán az ifju generációtól remélhet- 

jük csak. Attól a nemzedéktől, mely- 

nek a röpiat szerzője is tehetséges 

tagja, aki egy vérzivataros háboru 

minden szenvedésén és egy zavaros 

korszak minden tulzásain tul is meg- 

érzi az emberben az embert. Megérzi 

szivével azt az embert, aki mindenki 

mással egyformának született és akit 

kibontakozni a jövendő l véletlen nyelvi vagy vallási elhatáro- 

Előfizetési árak: T 

havonkin! és lei. negyedévre 460 let félévre 300 let, egész émee 
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Álland üösztviszlők és nyugdijasok 20e4 kedvemnényi élesmek. 

i 

emesvároti és vidéken házhoz kézbesétre 

másodranguvá. 

A haza veszélyben van, mondja röp- 

irata elején. A haza nincsen veszély- 

ben, mondjuk mi, ha az igazság 

szellemében müködő emberek erős lelki 

szövetségbe tömörülnek és becsületes 

eszközökkel becsületesen küzdenek a 

fenséges emberi ideálok megvalós 

tása érdekében. Ezek mindig többen 
és többen lesznek, táboruk napról- 

napra nő ugy, hogy a legközelebbi 

tiz esztendő mérlegét bizvást aktiv té- 

telekkel zárhatjuk le. 

Meghiusult a kölcsön 
A külföldi pénzemberek holnap elutaznak 
Oszre marad minden - Francia pénzügyi 

szaklap szenzációs leleplezése 

Bukarest, julius 17. 

Amit mindenki az országban már 

hetekkel ezelőtt világosan látott, de 

amit a kormány sajtója és félhivatalos 

nyilatkozatai utján cáfolni igyekezett, 

most valóra vált. A heteken át folyta- 

tett kölcsöntárgyalások eredménytele- 

nül végződtek és a kormánynak is 

kénytelen-kelletlen le kellett 

arról a szándékáról, hogy a kölcsön- 

tennie 

szerződést megkösse. A közvélemény 

előtt a kormány visszavonulása lépés- 

ről-lépésre történt. Először biztosra 

vette, hogy a külföldi kölcsönt sike- 

rülni fog rövid néhány nap lefolyása 

alatt megkötni, később már csak a 

stablizációs rendelet kibocsátásáról 

volt szó a francia bank által nyuj- 

tandó kölcsönelőleggel kapcsolatban. 

Utána arról beszéltek, hogy a kölcsön 

szerződést ugyan megkötik, de a köl- 

csön kibocsátása őszre marad. 

Tegnap kérytelen volt beismerni, 

hogy a kölcsöntárgyalások nem 

vezettek eredményre és bármilyen 

diplomatikusan megszövegezett kom- 

münikében adja a nyilvánosság 

tudtára a kormány, a tény mégis 

az, hogy a kölcsön nem sikerült. 

Tegnap egész napon keresztül foly- 

tak a tárgyalások a külföldi pénzin- 

tézetek delegátusaival. Délelőtt Bra- 

tianu Vintila miniszterelnök is részt- 

vett még a tanácskozásokon, de dél- 

után az idegen megbizottak a nyilvá- 

nosság és a kormány kizárásával egy- 

más között tárgyaltak. Az esti órák- 

ban Bratianu Vintila Jeze., 

ugyanabban az időben jelenik 

meg a Déli Hirlap, mint 

Rist és Antonescu Viktor kö- 

zött volt még egy megbeszélés, amely 
egyben a kölcsönügyben folytatott 

tárgyalások befejezését is jelentette. 

Kormánykörök nyilatkozatai sze- 

rint megegyezés jött létre a bank- 
jegyforgalom növelése és a termés 
értékesitéséhez szükséges anyagi 

eszközök rendelkezésre bocsátása 

ügyében. 

A többi kölcsönre vonatkozólag csak 

elvi alapon készült el a megegyezés, 

mig a kölcsön fontos feltételeit most 

nem állapitották meg, mert azokat 

csak a kibocsátás alkalmával körvo- 

nalazhatják. Miután a legnagyobb 

jegykibocsátó bankok biztositották 

részvételüket a stabilizációban, a 

kormány azt hiszi, hogy a német biro- 

dalmi bankkal meginditandó tárgya- 

lások is sikerre fognak vezetni. A né- 

metek állitólag hajlandók koncesszió- 

kat tenni, annak ellenében, hogy ezut- 

tal a Románia és Németország kö- 

zötti összes függő kérdések elintézét 

nyernek. 

A bankjegymennyiség növelésére 

és a termés értékesitésére nyujtan- 

dó előlegre vonatkozó egyezmé- 

nyeket a mai napon irják alá, 

mert a külföldi pénzügyi szakér- 

tők kijelentették, hogy szerdán el- 

utaznak az országból. 

Ellenzéki körökben élénken tár- 

gyalják a kormány tárgyalásainak 

nyilvánvaló kudarcát és ezzel kapcso- 

latban erőteljes akciót készülnek in- 

ditani a kormány megbuktatására. Az 

ellenzéki pártok vezéreinek vélemé- 

m 

nye szerint a külföldön tisztában 

vannak azzal, hogy a kormány magá- 

ban az országban nem élvezi a lakós- 

ság bizalmát, igy tehát teljesen indo- 

kolatlan az, hogy ilyen körülmények 

között a külföld bizalmára számit. 

A külföldi lapok élénken foglalkoz- 

nak a romániai kölcsöntárgyalások- 

kal. Rendkivül érdekes a Párisban 

megjelenő Populaire cimü lapnak a 

cikke, amely a kölcsön ügyét rendki- 

vül kényes kérdésnek mondja. Azt ir- 

ja, hogy ebben az ügyben ellentétes 

érdekek ütköznek össze. Egyrészt a 

francia nagybankok szeretnék tőké- 

jüket előnyösen elhelyezni és Poin- 

care figyelmeztette a francia nem- 

zeti bankot, ne halassza el a kedvező 

alkalmat, másrészt a francia nagyipa- 

rosok szerettek volna Románia hitele- 

zőiként szerepelni. A lap szerint a ro- 

mán vasutak rekonstrukcióját a né- 

met acéltröszt egyedül akarta biztosi- 

tani és ezért a kölcsönt eredetileg vas- 

utkölesönnek is nevezték el, csupán 

a nagybankok csináltak belőle stabi- 

lizációs kölcsönt. 

Egynémely francia pénzügyi szak- 

lap szerint a megrendelések nagy- 

része a Hotehkis cégnek ijutna, 

ami igen aggasztó, mert ez a cég 

nem vasuti anyag, hanem gép- 

fegyverek gyártásával foglalko- 

zik, ; 

holott Poincare a parlamentben kije- 

lentette, hogy az ő kormánya csak pa- 

cifista célokra ad kölcsönt. A francia 

lapok leleplezése érthető feltünést 
keltett. 



2. oldal 

Mélységes iragédia 
okozta egy szegeny asszony öngyilkossá- 

gát, melyről gyermeke csak négy nap után 

Temesvár, julius 17. 

Mélységes nagy tragédiája egy sze- 
rencsétlen asszonynak a pénteki ön- 

gyilkosság, amelyről a Déli Hirlap 

beszámolt. A Püspök-hidon járók dél- 

ben tizenkét órakor a belvárosi mozi 

felől egy világos ruhába öltözött, so0- 

vány nőt láttak a regatta felé menni, 

aki néhány gyors lépéssel a Bega 

partján termett és aztán - mielőtt 

abban bárki is megakadályozhatta 

volna - belevetette magát a habok- 

ba. Minden mentési kisérlet hiába- 

való volt és teste sem pénteken sem 

szombaton nem került elő. Vasárnap 

reggel a viz a Püspök-hid alatt felve- 

tett egy női hullát. Kihuzták a ha- 

bokból a partra. A ruha és a személy- 

leirás igazolta, hogy a pénteki öngyil- 

kos nőt fogták ki. Értesitették a ható- 

ságokat, amelyek részéről Seciure- 

a nu Romulusz vezetőügyész, Mihu- 

t a Tódor rendőrkomiszár és Weisz 

Feodor dr. főorvos jelentek meg a 

helyszinén. 

lózsi fiaanma... 
A halott nő zsebében pénztárcát ta- 

láltak, 

igazolványa. Eszerint az illető Ban- 

zai Ilona negyvenhárom esztendős 

A tár- 

cában még egy irás is volt, amelyen 

csak ennyi állott: 

- Józsi fiam, Küttl-tér 1. Mayerné- 

nál. 

amelyben benne volt a piros 

aninai születésü ujságárusnő. 

A hullát a belvárosi temető hulla- 

házába szállitották, ahol hétfőn bon- 

eolták. 
Elmegyünk a Küttl-tér 1. szám alá. 

A házmesteri szobában érdeklődünk 

Mayerné utánt Egy fürge mozgásu ala- 

esony termetü asszonyka válaszol: 

Én vagyok, kérem. 

Györgyné. 

Három kisgyerek 
A szobában három kisgyermek. Két 

fiucska és egy apró leányka. 

kérdésünkre, hogy az övék-e a gyer- 
mekek, Mayerné a kezével legyint és 

azt mondja, dehogy is az övék, ő csak 

tartja őket. A kislány hathónapos, 

egy Manci nevü táncosnő és egy te- 

mesvári 

a Mayer 

Arra a 

kávés gyermeke, azonban 

sem az apa, sem az anya már hóna- 

pok óta nem törődik vele és nem fizet. 

Az egyik fiu egy hivatalnoknőé, aki 
havonta pontosan fizeti a tartásdijat. 

A kisebbik fiucska Józsi, egy rik- 

kancsnő gyermeke. Ez a szegény asz- 
szony százhusz leit fizetett egy hó- 
napra a gyermekért, azt is csak nehe- 
zen tudta összekaparintani. Két hó- 

nap óta egyáltalán nem fizetett már 
tartásdijat, mert betegeskedett 

nem tudott ujságot árulni. 

Az utolsó csők 

Érdeklődtem: tud-e valamit az asz- 

szonyról? Bangai Ilonának hivják, azt 

és 

tudja, Aninán volt férjnél, de ott- 

hagyta az urát és Temesvárra jött 

cselédnek. A kisfia itt született, de 

nem mondta meg soha, hogy ki az 

apja. Egy éve van nála a gyermek. 
Bangai Icna karácsonykor kénytelen 
volt otthagyni szolgálatát mert a lábán 
rákos megbetegedés támadt, Akkor lett 
ujságárus. Pár hónap előitt azonban 
ezt is abba kellett hagyni. Azóta nem 
fizetett a gyermekért és ugy tudja, a 
Fröbl-utca egyik házában, ahol 4 ház- 
mesteréknél lakik albérletben, szin- 
tén tartozik. Kérdem, mikor látogatta 
meg utoljára a kisfiát? 

kicsit. 

értesüllt 

- Pénteken délben tizenegy órakor 

volt itt. Leült, az ölébe vette Jézsit 

és össze-vissza csókolta. Sirt is egy 

Aztán elbucsuzott tőlem is és 

kért, hogy szeressem a gyermeket. 

Elmenőben még azt mondta. hogy a 

betegsége annyira kinozza, hogy már 

nem birja tovább. 

- Jó asszony, - mondom, - Ban- 

gai Ilona magától egyenesen a Begá- 

nak ment és a regattánál beleugrott. 

Ma huzták ki. 

Ijedten csapja össze a kezét és elfe- 

héredik. Aztán a sajnálkozás egész 

ériáját rebegi. Félóra mulva már 

Mayer Györgyné a hullaházban van 

és ott felismeri Bangai Ilonát. Hal- 

kan mond egy Miatyánkot a lelki ud- 

véért. Keresztet vet és távozik. Még 

érdeklődöm, hogy mi lesz a kis Jó- 

zsival? 

- Egy pár napig még magamnál 

tartom, aztán beviszem 4 lelencházba. 

Pedig nagyon kedves, aranyos gye- 

rek. Szeretném tartani, 

] gény vagyok, nem birom. 

de hát sze- 

Az elcsábitott szobalány 
gázzal megmérgezte magát, 

revolver csiűtö 

Arad, julius 17. 

elcsábitot aradi 

akart 
hogy 

Egy szerencsétlen 

cselédlány ugy 
külni a szégyentől, feláldozza 

azt, ami a legdrágább: életét. Mol- 
nár M. néhány év előtt került Aradra 
ahol mint szobalány volt alkalmazás- 
ban. 

megmene- 

A csinos huszonegyéves leány 
megismerkedett egy atalemberrel 
aki elcsábitotta. A szerelmi viszony 

hosszabb ideig tartott és nemrégiben 
annak következményei is jelentkeztek. 

A leány többször kérlelte csábitóját, 

hogy vegye el feleségül, de ez tudni 

miután a 
riököt mondott 

l sem akart róla, sőt teljesen szakitott 

a lánnyal. Molnár Margit kétségbeesé- 

sében elhatározta, hogy megválik az 

élettől. Tegnap délután szolgálatadója 

lakásán egyedül maradt és akkor 

gazdája revolverével ki akarta oltani 

életét. A revolver 

mondott, 

azonban csüförtököt 

mire a szerelmében csaló- 

dott leány, kinyitotta a gázcsapo, le- 

feküdt a pamlagra és ugy várta a ha- 

lált. Elkeseredett tette sikerült, 

mire a házbeliek hazajöttek és orvost 

hivtak, ez már a beállott halált kon- 

mert 

szazsm.sammsa.m 

statálhatta. 

Két gaz csirkoilogó 
ugy akari pénzi szerezni, hogy megöl- 

nek és kirabolnak egy pénzes 
levélhmordót 

Budapest, julius 1l6. 

Lovrics János és Holló Jenő 

rovottmultu fiatalemberek néhány 

hónap előtt a pénzszerzésnek azt a 

módját akarták végrehajtani, hogy 

kirabolnak és ha kell, meg is gyilkol- 

nak egy levélhordót. Hasonló 

esetre már volt példa 

előtt Budapesten, 

is. A két csirkefogó a Külsőkerepesi- 

pénzes 

hosszu évek 

majd Kolozsvárott 

uton hónapos szobát bérelt és arra a 

cimre feladattak maguknak a postán 

két pengőt. A postautalványt maguk 

irták meg és a feladás után egész nap 

lesték a lakásukon a pénzes posfá'. 

Mikor az megjött, a két rabló hirtelen 

leteperte, ütlegellék és közben ki akar- 

ták ragadni a zsebéből a táskáját, 

amelyben a kikézbesittendő pénze volt. 

Azonban a postás erős ember volt, si- 

kerrel szállot szembe támadóival, 

akiknek kezéből sikerült mazát ki- 

szabaditani és a folyosóra menekülni. 

A két rabló erre futásnak eredt, azon- 

ban mindkettőt hamarosan elfogták. 

Tegnap állottak a tövényszék előtt 

amely Lovricsot harmadfél évi fegy- 

házra, Hollót pedig 

három évi fegyházra itélte. 

elitélt felebbezett. 

mint büntársá' 

A két 

szelzmos...c. 

Halott bankár szöőkése 
egy jugoszláviai 

Temesvár, julius 16. 

Két hét előtt rejtélyes körümények 

között eltünt Löwenstein belga 

bankár. a világ leggazdagabb bank- 
embere. Angliából repülőgépen uta- 
zett és állitólag a tengerbe esett s 

életét vesz ette. Ellenőrizhetetlen hirek 
szerint Löwenstein nem halt meg ha- 

nem nagyarányu tözsdei spekulációk 

A legujabb brüsz- 

szeli jelentés szerint a pénzfejedelem 

érdekében tünt el. 

milliomos szépséges 
leányával 

eltünésének igen regényes háttere 

van. A látszólag hiteles adatokra tá- 

hiradás szerint Löwen- 

stein nem lett öngyilkos, hanem meg- 

maszkodó 

szökött Risztics Milován jugoszlá- 

viai milliomos leányával. Risztics ne- 

hány hónap előít két leányát elhelyez- 

te a belga Loeven előkelő panziójá- 

Risztics Lyubica nemsokára meg- ban. 

betegedett 

UÜgvanahban a 

ment. 

üdült 

x 

és szana' óriumba 

szanafóriumban 

Makulaftura 
kapható a 

DEL! HIRLAP 

kiadóhivatalában 

tünése és Löwenstein 

talan elveszése között szoros 

1928. julius 1 8 

Löwenstein bankár is. Közte és Ri 

tices Lyubica közö t igen meleg bá 

ság feljődött ki, mely akkor is fen 

maradt, mikor Löwenstein elhagyta 

szanatóriumot. 

Egy nappal mielőtt Löwenstein r 

pülőgépéről állitólag a tengerbe ese 

az előkelő szanatórium csendjét vára 

lan esemény zavarta meg: Risztic 

Lyubica nyomtalanul eltünt. A ren 

őrség alapos kutató 

de semmi eredményt nem ért el./ 

a feltevés, hogy Risztics Lyubica 

bankár nyol 

függés áll fenn. A rejtéllyel szemb 

azonban a 

áll, 

nek titkával szemben. 

lenül mint a bankár repülőgél 

e e.. n 

uUjkisoda 
katolikus lakósságá 

nak ünnepe 
Temesvár, julius 17, 

Ujkisoda római katolikus lakossál nit 1 

vasárnap ünnepet ült. Az épülőfélb ni1 

levő templom tornyára aznap huzti 

fel a keresztet 

Vilmos bádogosmester ajánlott fel 

egyházközségnek. Fi e d ler IsS 

ván püspöki helynököt, aki az ü i 

nepségen Pacha 

letében 

ban körmenet fogadta. A templo 

előtt oltár volt felállitva, amely 

Fiedler Páter Norbert, Pmi 

ter 

gédletével 

megjelent, a község 

vikárius 

misét mondott. Ezt 

reszt megszentelése kövelte. 

felhuzták a torony) 

ahol azt Csepicska János pallér ! 

lyezte el, 

resztet azután 

rályra, Pacha püspökre, 

munkát végze 

rendőrség ép oly tehett fi 

u arddi 

amelyet Kathrei ukikani 
gyikos ara 

Pacul 

püspök képvis uuila magi 

határ mi 

1 I 

Tanulmány 

lekei vámát 

Angelicus és Frigyér káplán e ulátu el 

majd a pápára, Mihály Iyum 

Chirilovil 4414 

főszolgabiróra, valamint Norber 

Angelicus páterekre 

Az ünnepségen valamennyi temesv 1 

hitközség 

György hitközsél , 

elnök Fiedler vikárius és kisérete ti 

teletére reggelit adott. 

tás után Rocnh 

képviselve volt. A szerti ut 

üritett pohar 

Ujkisoda 1 

pe a keresztfeltételt egész napon 

tartó népünnepéllyel ülte meg. 

n 

Al 

E II ( ) 
mely vegyiszer az egyetlen 

lehetőséget nyujtja 

01 enntam 

" 

öke dr,I 

egy radikális és tartós 
féregtelenitéshez 
mely felügyelet és ellenőrzés mellett 

foganatcsitva lesz. 

A „Zyklon"-gázozás előnyei: 

. A férgek teljes kipusztitása minden 
fejlődési formájukban, tehát a peté- 
ket is. 

. Nem rongál és nem támad meg 
sem képeket, sem butorzatot, sem 
szöveteket, fémeket, tükröket vagy 
más perendevési tárgyakat. 
rendezés és fölszerelés a helyén 
marad miért is a legér ékesenb la- 
kások féregteleni ésére a kalmas. 

. A gázozás tartama csak 4-8 óra 
Nincsen tartós utószaga az el 
járásnak. 
Teljes felelősség vállai- 
tatik: minden molyfaj és főleg a 
lisztmoly, poloska, bolha, tetü, 
patkány, valamint az ecér teljes ki- 
pusztitására ezeknekpetéivelegyütt 

Egy ZYKLON"-gázozás minden más 
egyéb eljárásnál drágább ugyan, de 
viszont ezen egyszeri többkiadás cse- 
kélyebb mint a különböző szerekke 
való eredménytelen isér etezések, me 

lyeket folyton ismétemni kell. 

A ZYKLON, azt nyujtja, amit a többi 
szerek igérnek. 

Malmok, szövődék, csokoládégyárak, 
hütőházak, raktárhelyiségek és hajók 

eredményesen gázoztatnak. 

„Salvarea" 

t.
 

a
 

Tel: 14-32. 
Önk. Mentőtársulat, Tunisoara:Cel, te 

A be-



MÁNIA ÉS A BEKEPAKTUM. 

In hingtonból jelentik: Az amerikai 

Romániához és Jugoszláviához 

pelivást intéd, hogy a Kellog-pak- 

hoz csatlakozzék. 

Egyik vonat beleszaladt a má- 

4 a. Manchenből jelentik: A mün- 

aljá, ni pályaudvaron egy az állomásra 

Meördülő személyvonatba belesza- 

egy sportvonat. A mozdony bele- 

odott a személyvonat utolsó kocsi- 

ba. Az utasok között borzalmas pá- 

támadt és jajkiáltások töltötték 

levegőt. Óriási tumultus keletke- 

, mely nagyon megnehezitette a 

Mési munkálatokat. Eddig tiz ha- 

at huztak ki a romok alól. 

A Maros áldozata. Aradról je- 

tik: Az aradi strandfürdő közelé- 

tegnap délután fürdés közben a 

osba fulladt Adelmann János 

oda nnégy éves ujaradi fiu. Holttes- 

ikósság még nem találták meg. 

nepe Nádasi Magduska, a temesváriak 

vit Mu kelgetett kedves kis primadonnája, 

zajött. Mindennap felép a Royal 

u millietében. 

mg Giranof volt orosz ezredes, hir- 
A müsor keretében fellép 

1ülI es balalajkamüvész. 

-üöÖngyilkos aradi gazda. Aradról 

entik: aradgáji 

dműves tegnap délután hat órakor 

akasztotta magát és tettét 

mégrevették, már meghalt. Öngyilkos- 

mszának oka ismeretlen. 

m - Tanulmányi ösztöndij 

Pacurariu 

mire 

ujságirók 

ermekei számára. A Külföldi Lapok 

ujság- indikátusa elhatározta, hogy 

k gyermekei részére a kaposvári 

ron Gábor fiunevelő intézetben és 

umi Széchényi-Kollegiumban 10 

helyet 

félin- 

iBenes alapitványi 

hil irenes alapitványi hely, amelyért 

Melőbb kell (Budapest, Zrinyi-utca 7.) 

Gábor nevelő- 

A főváros 
o alentkezni az Ugron 

Mitézetben havi 30 Pengő. 

yebb helyén fekvő államilaz en- 

"tedélyezett Széchényi - Kollégium 

Mnevelő intézetébe 1928-29 tanévre 

4 ! középiskolai, egyetemi és főiskolal 

ilgatót vesz fel az intézet ko
rmány- 

tanácsa. A jeles tanerők vezetése 

Iindos orvosi felügyelet alatt álló 

légiumban az ellátás elsőrangu. 

agántanulók vizsgálatokra k
ülön ki- 

pzést nyernek. Főiskolai 
és egyete- 

i hallgatók elhelyezése külön épüz 

tben történik. A gyönyörü célu kol- 

iumot fenntartó országos egyesü- 

elnöke dr. Ugron Gábor
 ny. minisz- 

Rubinek István és 

kép- 
, társelnökei dr. 

Dési Géza 

selők. 

Füszerkereskedők 
zárórája. Miu- 

/ js tet n a Kereskedők Egy
esülete értesült 

ehe ól, hogy több füszerkeresket ő 

itst ombaton este
 9 órakor zárja üzletét. 

ükségesnek tartja ujból figyelmez- 

összes füszerkereskedőket,
 

szombaton is esti ö 

országgyülési 

. 

mél 

tni az 

ogy üzleteiket 

rakor keil zárniok, 
éppen ugy mint 

em mik hét többi napiain. 
Az egy órás meg- 

a anosszabbitás csak az 
egyéb árnuüzletek- 

amelyek a rendes 7 
138t olr 
51 rai zárás ideje helyett szombaton 

e szintén 8 órakor zárhatn
ak. 

vonatkozik, 

PFlorentin, 

pPanamaés 

Bangkok 

Női kalapok 

legszebben 

.DÁMEL ema 
Temesvárt. 

Irta: 

- A lelkem, a lelkem is beteg 

Az özvegy-papi házban beteg leány 

fekszik, kinek a lelke, a lelke is be- 

teg... 

A féltő anya bugva öleli: 

- Mi nyomja a lelked, 

mekem? 

édes gyer- 

Nyögve, lázasan felzokog a lány: 

Ne akarjatok fényt a lehetetler 

El kell veszi- 

megtaláljam 

meggyógyulni 

nat... 

ségek misztikumaiból... 

tenem magam. hogy 

őt... Megtalálni Őt, 

Benne.., Csak hozzá vigyetek... mi- 

lyen hideg van itt... Takarjál be, 

édesanyám... 

Kint az elviselhetetlen hőség. Ful- 

lasztóan izzad a nyári éjszaka. 

Az anya ráhajol. Deresedő haját kó- 

vány keze. 

Elhallgat az anya, elhaligat a lány. 

Csak a muló percek hegedülnek csend- 

ben... 

Csillagos Ég, ha te letekintenél . 

- Miért nem visztek innen?! Ah. 

te vagy itt anyám? ó, ez a meleg... 

majd megfulladok.. 

... A templom tornyára fény-köny- 

nyeket sirnak boldogabb honban rin- 

gó csillagok... 
. 

Elindul a kocsi. Hófehér párnákon 

ott fekszik a beteg. Orvoshoz viszik a 

szomszéd faluba. 

Lassu folyam kiséri az utat. Tompa 

moraját beisszák a völgyek... Söté- 

ten köszönnek utánuk a bologató fü- 

A levegőben lágy fuvalmak járnak 

s a beteg arcára csókolják 

édes-vad illatát.. 

Megzörren a kocsi s a lány felemeli 

szempilláit. 

a mezők 

a. 

- Milyen messzi van még.. 

- Mindjárt ott leszünk, 

kem - sugja a féltő-anya 

Aludtál, édesem? 

- Különöset álmodtam, anyám. Va- 

gyerme- 

gondja. 

lahol messzi jártam egy képzelt vi- 

lágban. Ó, ott minden olyan szép 

volt: árnytalanul szőke... Ha oda 

mehetnék!... 

sége.. 

Nem fájna a hütlen- 

as.smsu 

áldetektiv elitéltetése. 

Lugosról jelentik: Gróza Péter, aki 

régebben néhány 

- Lugosi 

hónapon keresztül 

kisegitő sziguranca detektiv volt, a 

mult héten részegen beállitott az 

uszodába és ott nagy botrányt rende- 

zett. 

selkedett és detektivnek adta ki ma- 

került 

A nőkkel szemben illetlenül vi- 

gát. Ezért a rendőrbiróság elé 

és Murariu Kornél komiszárus a 

Grózát hatszáz lei 

pénzbüntetésre itélte. 

A helgrádi merénylet. Bel grát 

ból jelentik: A rendőrség 

totta, hogy Lazics belügyminiszteriu- 

mi osztályfőnök merénylője 
csak vég- 

rehajtó közeg volt. A merénylet ér- 

Malcsinov 

tárgyalás után 

megáll: 1p1- 

telmi szerzője 

bolgár emigráns, aki az utób
bi időben 

Zágrábban lakott. (Malcsinov a met 

rénylet napján nyomtalanul eltünt. 

A nyomravezető részére a hatóságok 

nagy dijat tüztek ki. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda 
kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10 

Jótékonycélu mulatság az Erzsébet 

városban. Az Erzsébetvárosi Társas- 

kör julius 29-én a Michels-féle 
vendég- 

lő kerthelyiségében nagyszabásu jó- 

tékonycélu nyári mula
tságot rendez. 

Este változatos müsorra
l müvészesi 

lesz, amelyet tánc követ. 

- Ne kutasd anyám őrzött titkai- 

cosra kuszálja beteg leányának halo- 

A gyógyitó hereszt 
málhé Andi:ás 

Bágyadt lecsukódtak s 

halkan törékenyen ismételte: 

hütlensége. 

szempillái 

Nem, nem fájna a 

Aztán ujra elcsendesült. Lágy, sely- 

mes lehellete anyja kezét simogatta. 

álmodott. Boldog-szép idők 

elmult varázsa játszott szivében ked- 

vesünktől-besuztató melódiát... 

És ujra 

- Boldog lehetsz... nem fáj már a 

hütlenséged... 

Az anya elleste szavait. De nem ér- 

tette. Kinek szól ez? Kinek? Kinek? 

Valakinek, aki csak 

nyod szivével. 

játszott a leá- 

Haladt 

Valahonnan a 

s haladt 

bércek 

a kocsi az idő is. 

mögül éjféli 

hahót kiáltott egy sirály. És a teme- 

tőben megnyilnak a hantok.. 

dorlelkek indulnak, 

teszét, 

Ván- 

bolyongnak szer- 

nyugtalan keresve, akiket a 

szivük valaha szeretett . 

A kocsi elérte a falu határát. Néma, 

sötét minden. Csak a templomban ég- 

nek még a gyertyák: éjféli mise van. 

üs egyszerre csak 

vak. Hiába a szó, 

megálltak a lo- 

hiába az ostor: egy 

tapodtat sem elébb. 

Hirtelen támadt fuvalom rázta meg 

a Krisztus Keresztet. 

A beteg feltekint 

kinyujtja a kezét: meggyógyitalak. 

A templomból kiszáll a gyülekezet 

éneke. ű 

és ime Krisztus 

. Anya és leánya ott terdel a ke- 

resztje előtt. Csendesen hallgatják az 

éjféli misét... Nem fáj már 

nem fáj már a lelke. 

., S a templomból Örök-Ige foszlá- 

nyait hozza szivükig 

valom: 

semmi, 

a kóbor éji fu- 

Istenünk! Mily szép az élet, ha tud- 

juk, hogy Benned halunk meg. S 

mily szép a halál, ha Tebenned él- 

tünk... 

. Lent a rétről madárhang szállt 

feléjük. 

Egy kis gerlice bus nyögése... 

Más mezőkre tévedt párja után zo- 

kogott talán.. 

- Felvétel a brassói relormátug 

felsőkereskedelmi iskolába. A brassói 

református felsőkereskedelmi iskola, 

mely az ország egyetlen magyar tan: 

nyelvü felekezeti szakiskolája és már 

tiz éve mükődik, az első osztályba fel- 

vesz felekezeti különbség nélkül oly 

magyar anyanyelvü tanulókat, kik a 

gimnázium, reáliskola (liceum) vagy 

polgári iskola negyedik, illetőleg III- 

ia osztályát eredménnyel elvégezték. 

Felvételi vizsgálat nincs. 

általános müveltség mellett 

szakképzést ad növendékeinek, kik a 

Az iskola az 

alapos 

Féláru magyar vizum 
nemcsak Budapestre, hanem egész 

Magyarországra érvényes HERZL-nél 

Bem-utca 28. Telefon 16-04 vagy 

LÖBL könyvkereskedés, telefon 1-160 

négy évfolyam elvégzése után állam- 

érvényes önkéntesi jogot biztositó 

bizonyitványt nyernek. A beira
tkozá- 

sok az 1928/29-ik tanévre szeptember 

1-10 között lesznek. Beiratkozni szán- 

dékozók julius hó végéig 
jegyeztessék 

elő magukat az igazgatóságnál. Vi- 

déki növendékek leveleire készséggel 

válaszol, valamint másirán
yu felvilá- 

gositást nyujt és őket á
llandó tanári 

ellenőrzés és felügyelet alatt
 megfele- 

lő módon elhelyezi az igazgatóság! 

Brasov. Kut-utca 11. szám. 

VÁLSÁGBAN A CSEHSZLOVÁK 

KORMÁNY. Prágából jelentik: A 

Pravo Lidu hiradása szerint Eng- 

lisch csehszlovák pénzügyminiszter 

lemond állásáról. Utódja valószinü- 

leg Vlacsak lesz. Hir 

Cse rn) belügyminiszter is távozik 

szerint 

a kormányból. 

Eltemették a lugosi szerelmi drá- 

ma egyik áldozatát. Lugosról jelen- 

tik: Buciu Kornél lugosi gépkocs
i- 

tulajdonos vérengzéséről a Déli Hir- 

lap már beszámolt. A vérengzés 

egyik szerencsétlen áldozata, Sabec 

Antal mészáros, tegnap a lugosi kór- 

házban sérüléseibe belehalt. Tegnap 

délután Lugos lakósságának őszinte 

részvéte mellett temették el, koporsó- 

ját egészen befedte a sok virág, ame- 

lyet a lugosiak derék Toni bácsijuk-
 

nak utolsó üdvözletként küldtek, Az 

asszony, akit szintén sulyosan meg- 

sebesitett Buciu golyója, élet és ha- 

lál között a kórházban fekszik. Buciu 

- mint már megirtuk - a lugosi 

ügyészségi fogház lakója. 

- Utonállás a Gyárvárosban. Va- 

sárnap este az egyik postatisztviselő- 

nő, aki a gyárvárosi Kimmel-telepen
 

lakik, szolgálata leteltével hazafelé 

igyekezett. Már közel volt a lakásá- 

hoz, amikor a sötétben hirtelen két 

alak rohant feléje. Az egyik a kar- 

ját ragadta meg, a másik pedig, aki- 

nek a fején hatonasapka volt, a ridi- 

A hivatalnok- 

nő kétségbeesett kiáltozásaira az In- 

küljét akarta elvenni. 

dóház felől emberek szaladtak oda, 

mire a két utonálló megszökött. 

* Ne vásároljon senki gyermek- 

kocsit addig, mig 

Grand Bazár 

nem érdeklődött a 

áruházban (Temes- 

vár-Gyárváros Főutca 24. sz.). Csakis 

elsőrendü külföldi gyártmányok, a 

legolcesóbb árakon. Ugyanott gyen 

mekbiciklik és mindennemü játéksze- 

választékban kaphatók. 

katolikusok erdei 

A gyárvárosi római ka- 

rek nagy 

- A gyárvárosi 

mulatsága. 

tolikus hitközség vasárnapi igen sike 

rült erdei mulatságot rendezett a Va- 

A sikerért a dicséret 

Tóth Sándor vezetése alatt álló kö- 

A kö- 

zönség nagyszámban látogatta az er- 

dászerdőben. 

rültekintő rendezőséget illeti. 

dei ünnepélyt, amely a késő éjszakáig 

bőségesen juttatott a vendégeknek a 

különböző szórakozásokból. A mulat- 

ság szépen jövedelmezett és ezt az 

összeget jótékony célra forditják. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy-
 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgál
ás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör
.. 

Azonkivül 50 leies menü követke
ző ét- 

tappaly leves, kelkáposzta feltéttel, 

sertéskaraj burgonyával és salátával, 

kukorica. Tejes ételek is kaphatók. 

Egy esti ebéd 30 lei. 

Népünnepély a hadiárvák érde- 

kében. A hadiárvákat gondozó egye-: 

sület julius 20, 21 és 22-én nagy nyári 

mulatságot rendez, amelyen a m
egle- 

petések egymást érik. A közön
ség szó- 

rakoztatásáról bőven gondoskodik a 

rendezőség. Az ünnepély e
gyik része a 

sorsjáték, amelynek során több értékes
 

nyereménytárgy harmincezer lei ér- 

tékben kerül kisorsolásra. Az ünne- 

pély sikere érdekében az egyesület 

vezetősége nagy előkészületeket tesz. 

....
 na 

m. Eusebit Mieoresgt 
ügyvéd 

BuUCURES TI 

Bulevardul Pake 18. szám. 

Román, magyar, i 

német levelezés. 1516 E 

.. .
. 

nn
nn
mn
nm
un
nn
nn
mm
nn
án
at
 

ss
se
ze
ls
se
et
ss
ss
ls
te
ss
is
os
ee
ts
le
so
lt
et
is
ss
l 



6. oldal 

A temesvári magyar szinház utolsó 

bete. A folyton növekedő türhetetlen 

hőségre való tekintettel a temesvári 

szinház e hó huszonegyedi- 

A 

társulat egyelőre visszautazik Arad- 

ra, hogy a hüvösebb idő beálltával 

visszatérjen Temesvárra és engedé- 

lye lejártáig itt folytassa az előadá- 

magyar 

kén megkezdi a nyári szünetet. 

sulat bemutatja a Mersz-e Máry cimü 

idei operettujdonságot, amelyből már 

napok óta folynak a próbák. A be- 

mutató pénteken lesz és ezen a darab 

főszerepét Betegh Béby játsza, aki- 

nek nevéhez oly sok operett temnes- 

vári sikere füződik. 

Heti műüsor: 
Kedden este kilenc órakor: Éva gróf- 

nő a nyári szinkörben. 

Szerdán este kilenc. órakor: Marica 

grófnő a nyári szinkörben. 

Csütörtökön este kilenc órakor: 

férj vadászni jár a nyári szinkörben. 

A 

5 óra Julius 17. (Kedd). Budapest. 

4ö: Zenekari hangverseny. 8 óra: Ének- 

hangverseny. 9 óra 40: Cigányzene. 
Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: Délutáni 
hangverseny. 8 óra: Énekkari hang- 
verseny. 8 óra 30: Kamarazene, utána 
tanczene. Breslau. 4 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 30: Katonazene. Ber- 

lin. 5 óra: Zenekari hangverseny. 8 

óra 30: Tarkaest. Frankfurt. 12 óra 30: 

Zene. 4 óra 30: Régi tánczene. Ham- 

burg. 12 óra 30: Zene. 4 óra 15: Szóra- 

koztató zene. Kattowitz. 6 óra: Dél- 

8 óra 30: Esti 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 
Langenberg. 1 óra: Zene. 6 óra: Ka- 
marazene. 8 óra 45: Esti hangverseny. 
Leipzig. 12 óra: Zene. 4 óra 30: Zene- 
kari hangverseny. 8 óra 15: Mandolin 
és gitárhangverseny, Stuttgart. 4 óra 
15: Zenekari hangverseny. 8 óra: Ének- 

kari hangverseny. 

Julius 18. (Szerda). Budapest. 12 
óra: Cigányzene. 5 óra 15: Gyermek- 
dalok. 6 óra: Katonazene az Angol- 
parkból. 8 óra: Az opera zenekarának 
hangversenye. 11 óra: Szalonzene. Bécs 
11 óra: Zene. 4 óra 15: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 30: Tánczene. Breslau. 
4 óra 30: Operanyitányok. 8 óra 30: 
Operettelőadás. Brünn. 11 óra: Zene- 
kari hangverseny. 5 óra: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra: Cseh népdalok. Ber- 
lin. 5 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 
10: Operettelőadás 10 óra 30. Zene- 
kari hangverseny. Frankfurt. 4 óra 
30: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 
Szinielőadás. Hamburg. 2 óra: Hang- 
versenyközvetités a Ballin nevü hajó 
fedélzetéről. 6 óra: Szórakoztató zene. 
8 óra 30: Szimfónikus zene. Kattowitz. 
6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 
30: Esti hangverseny. Königsberg. 5 
óra: Zenekari hangverseny. 8 óra: 
Vigjátékelőadás. 10 óra 15: Tánczene. 
Langenberg. 11 óra 15: Énekhangver- 
seny. 6 óra: Zenekari hangverseny. 8 
óra 15: Szórakoztató zene. Leipzig. 12 
óra: Zene. 3 óra: Délutáni hangver- 
seny. 8 óra 15: Régi dalok és áriák. 
Prága. 12 óra: Zene 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 15: Szórakoztató 
zene. 10 óra 20: Esti hangverseny. 
Stuttgart. 4 óra 15: Zenekari hangver- 
seny. 10 óra: Dalok ég áriák. 10 óra 
45: Tarkaest. Varsó. 6 óra: Kö- 
zene. 8§ óra 30: Esti hangverseny. 10 
óra 30: Tánczene. 

utáni hangverseny. 

beérkezett zárt ajánlatokat. A 

sokat. A szezón bezárása előtt a tár- 

Közgazdaság 
Az uj temesvéri mozi 
épitése már az első pályázainál egye- 

netlenséggel kezdodik 

Temesvar, julin. 17 

Tegnap délben tizenkét órakor bon- 

tották fel a városháza tanácstermé- 

ben az uj mozi épitési munkálataira 

város 

részéről jelen voltak Georgevici 

főpolgármester, II o rsea 

Suziu 

Lucián dr. 

Kornél városi főmérnök, 

Adrián városi mérnök és Biraescu 

György, a városi mozgószinházak 

igazgatója. Azonkivül jelen voltak az 

összes pályázók, valamint számos ér- 

deklődő szakember. 

hogy 

be. 

Azután sorra bontotta fel az ajánla- 

A főpolgármegster jelentette, 

összesen négy pályázat érkezett 

mondta. Az eredmény a következő: 
Eremia bukaresti épitőcég 15046.225 

lei, Muntean, Tunner és Dengl temes- 

vári ceégek együttes ajánlata 
19580.719 lei, Steiner József aradi cég 
14,150.782 lei, Telekbank 16872.702 lei. 
Georgevici Lucián dr. 

ter erre kijelentette, 

főpolgármes- 

hogy a legol- 

csóbb ajánlat az aradi Steiner cégé, 

amelyet a pályázati feltételek értel- 

mében a város elfogad és az állandó 
választmány elé terjeszt. Az állandó 

választmány az ellenszámadások meg- 

tételére az ajánlatot átteszi a városi 
mérnökséghez, ahonnan az tiz napon 

belül felkerül Bukarestbe a legfel- 

: 
1 

.
 

ső épitészeti tanácshoz, onnan pedig 

a belügyminiszteriumba jóváhagyás 

végett. Remélhetőleg a jóváhagyás 

augusztus közepére megérkezik, ami- 

kor is a földmunkákat azonnal meg 

lehet kezdeni, utána pedig az épitke- 

zést. Ha nem jön semmi akadály köz- 

be. ugy a nyers épület novemberre 

már tető alá kerülhet, a jövő tavasz- 

ra pedig az uj mozi elkészülhet. A fü- 

tőberendezések, a butorzat és a vilá- 

gitótestek szállitására külön pályáza- 

tot fognak kiirni és ezek a költségek 

körülbelül öt 

rugni. 

A pályázati eredmények kihirde- 

millió leire fognak 

. . tése után Eceker József müépitész itokat és azok adatait jegyzőkönyvbe 
bejelentette, hogy a pályázatot meg- 

felebbezi és ujabb pályázat kiirását 
. , 

kéri. Felebbezését azzal indokolta 

meg, hogy sem a tervekbe, sem pedig 

a részletes pályázati feltételekbe 

nem volt alkalma idejekorán betekin- 

teni és igy nem volt elég ideje ah- 

hoz, hogy kalkulációit megcsinálhas- 

sa. Az a véleménye különben, hogy a 

másik két temesvári pályázó is azért 

kalkulált jóval magasabb végössze- 

get, mint az aradi, vagy akár a bu- 

karesti pályázó, mert szintén nem 

volt elég ideje a kalkulációra. A fe- 

lebbezés a város állandó választmá- 

nyához kerül. A mozi ügyére egyéb- 

ként még visszatérünk. 

Sport 
A Kinizsi válsága 

bünitető feljelentést eredmeényezeltt a le- 
mondásra felszólitott elnökség részéről 

Temesvár, julius 17. 

A Kinizsi sportegyesület berkei- 

ben duló válság tovább tart, sőt leg- 
ujabban büntetőfeljelentést is vont 

maga után. Hirt adtunk arról, hogy a 
Kinizsi tagjainak egyrésze elégedet- 

len a jelenlegi vezetőséggel és az el- 
mult héten választmányi ülésen az 
elnökségnek bizalmatlanságot szava- 

zott és egyben lemondásra szólitotta 

fel. A bizalmatlansági inditvány 

megtételéhez az inditóokot az a körül- 
mény szolgáltatta, hogy a vezetőség 

az első csapatot a WAC ellen szere- 
peltette akkor, amikor az országos 
bajnokságot kellett volna megvédeni 

a csapatnak Nagyszebenben. A Sze- 
benbe küldött második garnitura vere- 
séget szenvedett és éz a nagymultu 
egyesület kiesett az országos bajnok- 
ság küzdelmeiből. Ezt követőleg in- 
dalt meg az elégedetlenségi áramlat, 
. a mult héten a bizalmatlan- 

sági inditványban robbant ki. A bi- 

zalmatlansági határozat meghozatala 

után az ügyek vezetését egy ideigle- 

nes bizottság vette, amely julius hu- 

szonkettedikére rendkivüli közgyűü- 

lést tüzött ki, egyben pedig lefoglalta 

az üzleti könyveket. Ezt követőleg 
Lazar Kornél dr. az ügyészségen 
feljelentést tett a könyvek jogtalan 

visszatartása miatt. Seciureanu 

vezetőügyész maga elé idézte Maitre 

Jeant, az Elite tulajdonosát, aki teg- 
nap megjelent az ügyészségen és le- 

tétbe helyezte a könyveket. Az ellen- 

tabor bizakodóan készül a rendkivüli 

közgyülésre és értesüléseink szerint 

biztos abban, hogy szótöbbséget kap. 

Elnöknek Vuia Szalvator drt, ügy- 
vezető elnöknek WVWachsmann Al- 

vin drt akarják megválasztani. A 

nyári sportszünet háboruskodása elé 
érthető várakozással tekintenek sport- 

körökben. 

Gyenge érdeklőödés 
mellett folyt le a temesváti országos at- 

létlikai verseny 

Temesvár, jnalius 17. 
A TAC váloga ó jelleggel biró or- 

szágos atlétikai versenye egészen szük 
mederben folyt le, nem a 
rendező egyesület az oka. A nagy 
hőségben az egyesületek az olimpiai 
válogatás dacára sem küldötték el at- 
létáikat, másrészt 

nagyon 

aminek 

azonban a pálya 

rossz állapotban volt és a 
legtanácsosabb lett volna a versenyt 

elhalasztani. A részletes eredmény az 
alábbi: 

Sulydobás: 1. David (Jiul AC 

12.320 m: 2. Fritz (Coltea) 13.26 m; 3. 
Toth (TAC) 1219 m: 

Sikfutás: 100 m. 1. Péter (TAC) 12 

2. Fischer (TAC); 3. Velceanu 

(Kinizsi). 200 m. Péter (TAC) 23.2 mp; 

2. Velceanu (Kinizsi); 2. Schimmer 

(TAC). 460 m. 1. Kappler (TAC) 55.4 

mp; 2. Wild (Jiul AC);: 3. Puhala (Ki- 

nizsi). 866 m. 1. Wild (Jiul AC) 213 

mp; 2. Picker (Kinizsi). 1500 m. 1. Pi- 

eker (Kinizsi) 4 p 31.4 mp; 2. Sechei- 

mp; 

rich (Coltea). 5000 m. 1. Scheirieh 
tea) 17 p 47.2 mp; 2. Varga (UD 
4X100 m staféta. 1 TAC (F "ische 
Kappler-Schimmer-Pét er) 46.2 n 
Kinizsi feladta. Svédstatféta. 1 
(Kappler-F eehe: Selimile j 

hardt) 2.17 mp; 2. Kinizsi. 
Távolugrás. 1. Fischer (TAG)/ selb 

em; 2. Velcen anu (Kinizsi),. . R 1 éz 
(Kinizsi) 

Magasugrás. 1. Holtversenyben s 
fan (Coltea) és Russu (Univorsitat 
holtversenyben 174 em; 3. Coste B 
tus (Kinizsi). 3 

Diszkoszvetés. I. Dávid (Jiul A 
m 2. Spolarics (Jiul a 8. u 

eyvte, 1. Toth (TAG) 4451 
Riesz (Kinizsi); 3. Fritz (Colte 

110 m gátfutás. Két induló köz í Jlug 
csak Krausz (Hakoah) futotta szabá o 
szerüen. ; 

mal 

mii uenetek 

Coste prefektus fiának sikere 

linben. Coste Jenő, Coste Gyula 

prefektusnak Németországban egye 11 

legutó 

versenyen nag 

mi tanulmányait végző fia, 

megtartott atlétikai 

aratoté és megnyerte 

berlini müegyetem által rendezett l 
létikai verseny triatlon bajnokság 4 M] 

2230 méte i 18 
100 méteres-sikfutásb 

volt, 

szerü siker! 

Kétkezes sulydobásban 

dobott, a 

mig a távolugr al 

A verseny u 4 

köztársasági elni Mi 

gratuli kómalt, 

ideje 11.8 mp. 

ban 5.83 métert ugrott. 

Hindenburg 

is megjelent, aki szivélyesen 

a temesvári sportembernek. 

A Kinizsi Aradon 

AMTE fényes sportünnepségek köz IMI napkba 

játszott, ahol Mun 

pette avatta fel uj sportpályáját. B i 

a Kinizsi 2:0 arányban győzelmet ar mu 

tett, játéka általában csalódás! kMig m 
tett. Többet vártak a csapattól. Min Ii! 

két gólt Chiroiu rugta, aki m( mhak 

játszott először a Kinizsi csapatábi t ínni 

A magyar vizipoló csapat győzelr flui 
0g0 

Csehszlovákiában. A magyar vizip0 agos leidle 

amelynek nagy esélyei vanni ihu, 

olimpiászon avilát pulnasa jele 
40008 

válog. 

az amezterdami 

bajnokság megnyerésére, Pozsonyb 

a pozsonyi válogatottat 8:1, Kass 

pedig a Kassai Atlétikai Klub csap 

tát 6:1 

. zé akar lemi, 
használjon KULKA- féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, Szemtgyörgy-tér 

: 

arányban győzte le. át 
i ; s Ígaz 

smrk, 
Mpadt ] lett é 

lés né lil , 

HI, amelyek 7 

Hi áll Ilíva, 

Esek a BARTUMCSŐ-legények, 

JUNGSRAM-zyártmány mind valahány, 

Csodás mennyel hangu fények, 

Ezek a BAÁRIUMCSŐ-Mgények. 

A TUNGSRAMgyárra, hel, nagyon Aevály 

Hirt s örömet hoznak nappal s élszekán, 

Amatör gyönyörők ők és remények, 

Ezek a BÁRIUMCSŐ-legények.



" h 

Prága, julius 16. 

öbb cikkben foglalkoztunk Schus- 

k Frida nevelőnő 

vével. aki még március hónapban 

ggyilkolta Diener Árpád gyárost 

! azután nyomtalanul eltünt. A ren- 

; rség hónapokig kereste, de nem ta- 

lta meg. Néhány nap előtt Schus- 

k Frida levelet irt megölt kedvese 

vérének, melyben bejelentette, hogy 

yilkos lesz. A levél alapján ujra 

csehszlovákiai 

egindult a nyomozás és 

4 tegnap sikerült a gyilkos nevelő- 

nőt a Karlsbad melletti Petzau 

u községben elfogni. A letartóztatás 

drámai jelenetek között történt. 

edden délben Petzauba érkezett 

y Zeidler Frida nevü jó megje- 

aki kis fürdőhely 

e yik előkelő penziójában, a Lippert 

n Hában vett ki szobát. Az állitólagos 

mieidler Frida nem tünt fel Petzau- 

an, mert számos bel- és külföldi 
für- 

Svendég nyaral a Karlsbadtól mind- 

kilométernyire fekvő 

aároskában. reggel kapták 

kilk leg a Karlsbad és Marienbad kör- 

véki csendőrségek Schusdek Frida 

ontos személyleirását és fényképét a 

assai rendőrségtől. Salek Jaroslav 

a petzaui csendőr- 

rs parancsnoka, a fénykép átvétele 

tán nyomban figyelni kezdte 

tóbbi napokban érkezett női fürdő- 

endégeket és ekkor 

nagyon feltünt neki az a hasonla- 

tosság, amely Zeidler Frida és a 

gyilkosság miatt körözött Schus- 

dek Frida között mutatkozik. 

Salek őrmester a tegnapi nap folya- 

áni többször kereste lakásán az ál- 

itólagos Zeidler Fridát, de sohasem 

alálta otthon. Végre este 8 órakor 

Dizalmasan jelentette neki a villa tu- 

ajdonosa, hogy a gyanuba vett lakó 

* mazaérkezett. Salek őrmester két 

endőr kiséretében váratlanul betop- 

Dant az állitólagos Zeidler Frida szo- 

pájába és igazolásra szólitotta fel. 
A csendőrök láttára a nő halál- 

sápadt lett és reszketve, 

kodás nélkül átadta igazoló irá- 

sait, amelyek Zeidler Frida névre 

voltak kiállitva. 

Salek őrmester gyanuja azonban oly 

erős volt, hogy ennyivel nem elége- 

Hett meg és az állitólagos Zeidler 

Frida tiltakozása ellenére, felnyittat- 
bőröndjét. Legfelül egy papirosba 

savarva különböző iratok voltak, 

amelyek közül egyszerre csak kihul- 

a 

sze néhány 

Tegnap 

seendőrőrmester, 

az 

de vona- 

husdek Frida névre volt kiállitva, 

Mikor Schusdek Frida látta, hogy fel. 

fedezték kilétét, 

velőtrázó sikoltással omlott le a 

pamlagra és heves zokogásban 
. zaszalatt 

: tman emenak ezaazamaa 

Nagy kémiai vállalat 
Bukarestben 

Mmebizható 
irodaszemélyzetet 

keres 

jó fizetés ellenében minden- 
nemüű munkára. 

Ajánlatokat „Perfekt román- 
német W. 599". Rudolf 

Mosse S. A., Bucuresti, 
Calea Victoriei 31. tovabbit. 

2013 

lott egy születési bizonyitvány. amely 

tört ki. Sirva vallotta meg, hogy 

ő csakugyan Schusdek Frida. 

Nyomban a csendőrségre kisérték és 

jegyzőkönyvbe foglalták vallomását. 

Kihallgatása csaknem a hajnali órák- 

ig tartott. Schusdek Frida vallomásá- 

ban részletesen leirta a gyilkosságot 

mint Kassára küldött 

levelében, most is azt állitotta, hogy 

Diener Árpád 

és ugyanugy, 

először öngyilkos lett 

és ő csak a halálkinjában vergődő 

Dienert lőtte agyon, mert nem birta 

nézni borzalmas szenvedéseit. 

A revolver, amellyel a gyilkossá- 

got elkövette, nyolelövetü auto- 

mata-pisztoly volt és hatszor ön- 

magától sült el, amikor göresösen 

3. oldal 

Fél éves Dujdosás 
ntán dráamai jelenetek közöltt letartóztatták 

Schnhusdek Frida gyilkos mevelöőnőt 

l szorongatta kezében. 

A gyilkosság elkövetése után Zeidler 

HFrida néven először Franzensbadban, 

majd Egerben tartózkodott, azonban 

néhány hbét előtt 

gedett 

szükségében elhatározta, hogy öngyil- 

kos lesz, de előbb még 

sulyosan megbete- 

és állását vesztette. Végső 

meg akarta gyónni barátja hozzá- 

tartozóinak a zsolnai dráma min- 

den részletét, nehogy őt közönsé- 

ges gyilkosnak tartsák. 

Azért jött Petzanba, hogy önkezével 

véget vessen életének. A petzaui csen- 

dőrség a gyilkossággal terhelt neve- 

lőnőt erős fedezet mellett a trencséni 

ügyészség fogházába szállitotta. 

Marad a rekvirálás 
és a háztulajdonosok auguszíus elsejéig 

kérhetik a rekvirálit lakások bérének 

rendezéséti 

Temesvár, julius 17. 

Az a törvény, amellyel a kormány 

április végén a lakások régen vajudó 

ügyét el akarta intézni, - miunt isme- 

retes - elégtelen volt ennek a nagy 

problémához a megoldásához. Sem a 

lakók, sem pedig a háztulajdonosok 

nincsenek megelégedve az elintézés- 

sel. Sok hiánya mellett egyik nagyobb 

baja az uj törvénynek az is, hogy a 

tisztviselők számára rekvirált lakások 

bérét nem rendezte. Nagy öőrvende- 

zést keltett nemrég a háztulajdono- 

sok körében az a hir, hogy augusztus 

elsején megszünnek ezek a rekviralá- 

sok, illetve a lakások felszabadulnak. 

Most adta ki Coste Gyula dr. pre- 

fektus, 

elnöke, 

1 
a vegyes rekviráló bizottság 

letét, amely azonban nem szabaditja 

fel a rekvirált lakásokat. A rendelet 

ből kiviláglik az is, hogy a vegyes 

rekviráló bizottság tovább müködik. 

A rendelet két részre oszlik. Első 

része szerint mindazok a háztulajdo- 

nosok, akiknek házában a tisztviselők 

részére rekvirált lakások vannak, kér- 

a belügyminiszternek rende- 

hetik, hogy a rekvirálás idején meg- 

állapitott béreket felemeljék. Ez a 

felemelt lakbér azonban nem halad- 

hatja meg azt az összeget, mint 

lakbér cimén 

aki köteles 

amennyit a tisztviselő 

kap. A háztulajdonos, 

erre vonatkozó kérvényét a vegyes 

rekviráló bizottság elé terjeszteni és 

kimutatni azt is, hogy a rekvirált la- 

kásnak 1914-ben 

idézést kap a bizottság tárgyalására. 

mennyi volt a bére, 

A rendelet második része felsorolja, 

hogy a tisztviselők részére milyen la- 

kások rekvirálhatók: 

lőnek egy szoba, nős 

nőtlen tisztvise- 

tisztviselőnek 

két szoba és konyha, nős tisztviselő- 

nek gyermekekkel szoba és 

konyha. Ezeknek a rekvirált lakások- 

nak ujra való rendezését 1928. augusz- 

tus 1-ig kérhetik a háztulajdonosok 

A tárgyalásra mindkét felet megidé- 

zik. Igy áll tehát a dolog. A rekvirá- 

lás nem szünik meg augusztus else- 

jén, hanem addig lehet a rekvirált 

lakásokra megállapitott lakbérek fel- 

emelését kérni a vegyes rekviráló bi- 

zottságtól. 

három 

Atemesvéárifapanama 
ügyében ma döntő fordulat várható, mert 

a Bisztira igazgatósága délután igazga- 

tósági ülési tart 

Temesvár, julius 17. 

A Bisztra erdőkihasználási rész- 

vénytársaság több ezer vagontételes 

faeladási ügye foglalkoztatja még 

mindig a bánsági gazdasági köröket, 

de különösen a Bisztra szanálási ak- 

ciójában érdekelt három temesvári 

pénzintézetet. Kétségtelen, hogy emi- 

att az ügylet miatt nézeteltérések ál- 

lanak fenn a szanáló bankok között. 

Még sulyosabb differencia azonban, 

hogy a szanáló konzorcium egyik tag- 

ja ugy véli, hogy a glimbokai tele- 

pen jóval több fa van, mint ameny- 

nyit az egyik szintén érdekelt bank 

kimutatni igyekezett. Hogy ebben a 

kérdésben kit terhel a felelősség, az 

a legközelebbi napokban - talán még 

ma - kiderül. 

Nem érdektelen, hogy mi késztette 

az intézőbizottságot a többezer va- 
gon fa gyors eladására. Egy másik 

lentős személyi változások állottak 

be, bizonyos okokból nagy tömeg tü- 

zifát nagyon olcsó áron dobott az er- 

délyi és bánsági piacra ugy, hogy a 

fa A Bisztra 

nem akarta kitenni magát esetleges 

további áresésnek, ezért kapva-ka- 

pott az eladási 

fa 

ára hirtelen zuhant. 

Közben 

be- 

megszilár- 

alkalmon. a 

ára az erőszakolt eladások 

szüntetése folytán ismét 

dult és ma már ismét harminc szá- 

zalékkal drágább. 

A Bisztra ügyben a szanáló pénz- 

intézetek egyelőre leveleket váltanak, 

Ma délután állhat be ebben az ügy- 

ben jelentős változás. Ugyanis a 

Bisztra igazgatósága ülést tart és 

azon veszi tárgyalás alá nemcsak a 

l glambokai faüzletet, hanem azt is, 

valóban több fa volt-e a vajjon 

El sunbás 
házak heti és havi Kardostelep 

részletfizetésre 

eladók TVelef.: 11-03 tézőségénél 

glimbokai állomáson és az erdőben, 

mint amennyit a hivatalos feljegy- 

zés kimutatott. Ezeken a kérdéseken 

kivül a szanáló pénzintézetek egy- 
máshoz való viszonya is tisztázásra 

kerül és eldől a Bisztra további sor- 

sa is. A Bánság gazdasági és pénz- 
ügyi körei mindenképpen érdeklődés- 
sel lesik, miképpen sikerül a mostani 

sulyos helyzetet és kényes kérdések 
egész tömegét a Temesvári Bank és 
Kereskedelmi Részvénytársaság, Ti- 
misiana és a Központi Sváb Takarék- 
pénztárnak elintézni. 

a 
szazaamsamosa 

Zokogott 
a gyilkos, mikor meg- 
erősitették letartózta- 

fását 

Temesvár, julius 17. 
temesvári gyufagyári 

ki megölte Sütő Erzsébet 
nevü kedvesét és önmagát is megsebe- 
sitette - mint megirtuk - beszálli- 
tották az ügyészségi fogházba. A Dán 
ellen elrendelt letartózta ás ügye teg- 
nap került a törvényszék elé. Miután 
Dán még gyengélkedik, a biróság az 
ügyészségi 

Dán József 

munkást, 

fogház betegszobájában 
tartotta meg a tárgyalást. Hermana 
János, Farchescu József dr. birák- 
ból álló szüneti tanács és Nicolau 
ügyész voltak jelen. A tárgyalás meg- 

kezdésekor Hermann megmondotta, 
hogy a törvényszék azért jött el hogy 

a vizsgálóbiró által ellene elrendelt 
letartóztatás ügyében tárgyaljon. 

- Mi a kivánsága Dán? - kérdezte. 

- Tekintetes urak, én egy szeren- 

csétlen ember vagyok. Ha itt bezárva 

tartanak, mi lesz a gyermekemmel, ki 

gondoskodik róla, ki keres neki enni- 

valóra? 

Könnyek folynak le a magáról meg- 

feledkezett ember arcán. 

Farchescu: Maga megvan sérül- 

ve és ugysem kereshetne most annak 

Jó 

veszik. 

emberek 

gondjukba Maga 

nagy bünt követett el: embert ölt. 

gyereknek semmit. a 

majd 

Dán zokogva belenyugszik a sorsá- 

ba: a törvényszék egy hónapra meg- 

erősitette a vizsgálóbiró által elren- 

delt előzetes letartfóztatást. 

.................... 

Temesvárott székelő nagy favállalat 

ugyanis, ahol az utóbbi hetekben je- 

. teljes 
5 

„OLL A' garanciát 

Ügyes fiatal 

kovácssegéd, 
valamint egy 1985 

bognársegéd 
alkalmazást talál Holló Gyula 
kovácsmeste né, III., Hattyuutca 42 

Bad Homburg 
(Frankfurt am Main közelében) 

a legelőkelőbb társaságok 
találkozó helye a 

Hotel Minerva 
....... 

A Kaiser Friedrich Promenadon 

a Kurhaus mellett. 

Elsőrangu, modern szálló, 
csupa erkélyes, parkra 
nyiló szoba. - Hideg- 
meleg viz Kitünő 
koszt, figyet mes kiszolgá- 
lás. Mérsékelt árak. 

2 10-44 Mmárka nani teljes ellátás. 
1652 
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A jövő szazad 
Fegénye készül Amerikában. A reá- 

hogy lis yenkikhez nem volna méltó, 

ezt a regényt megirják, tehát gigá- 

szi tervekbe öntik. Az amerikai mér- 

nökök, épitészek, üzletemberek a ti- 

táni város jövendőjére gondolnak, 

munkatervüket készitik, hogy fiaik- 

nak és unokáiknak az életük kényel- 

mes legyen, kedyves és 

Tudvalevő, hogy Newyork fejlődése 

lehetetlen. 

egészséges. 

vizszintes sikon Ennél- 

fogva tovább kell nőnie az égbe. a 

magasba. A felhőkarcoló lesz a jövő- 

ben is az amerikaiak eszménye, az 
alsó emeleteken az üzletek foglalnak 

majd helyet, a felsőkön pedig, ahol 

a levegő tiszta, pormentes, a napfény, 

erősebben tüz, a lakások. 

Gigászi felhőkarcolókat 

melyeknek alapjuk óriási, 

fölfelé szökkennek, mindig 

sodnak, ugyhogy a gulához hasonlita- 

nak. Minden huszadik emeleten óri- 

ási terrasz van, fákkal. virágokkal« 

hintaágyakkal, heverőszékekkel, ezek- 

ből a polgár kényelmesen szemlélheti 

a napnyugtát, a napfölkeltét. 

Kis leszálló helyekről is gondoskod- 

nak, hogy a repülőgép „földre száll- 

hasson" a hatvanadik, vagy százhu- 

szadik emeleten is. Egyik háztól a 

másikig hidak vezetnek a különböző 

terraszokra, ugyhogy a huszonnegye: 

dik század amerikaija egyenesen majd 

az égben sétál, a felhők között, anél- 

kül, hogy kimenne háza kapuján. 

Az első gulaalaku felhőkarcolót 

már fölépitették, de az még nagyon 

csak harminckét emelet. 

terveznek, 

de amint 

karcsu- 

alacsony: 

! 

- Pápai kitüntetést kapott két lu- 

gosi polgár. Lugosról jelentik: Most 

érkezett meg a római katolikus egy 

házközség elnökségéhez Pacha AÁgost 

püspök értesitése, hogy a pápa Iva- 

novszky János és Mohilo Oszkár 

hitközségi tisztviselőknek a Pro Ec- 

elesia et Pontificie érdemkeresztet 

adományozta az egyházközség érde- 

kében kifejtett önzetlen müködésü- 

kért. Ivanovszky János negyvennyolc 

év óta a temetőbizottság elnöke, Mo- 

hilo pedig huszonnyolc éve végzi az 

egyházközségi pénztári teendőket. 

- A temesvári rendőrség nyári hi- 

vatalos órái. Crenian Aurél ren- 

dőrprefektus rendeletet adott ki, 

amellyel a rendőrség hivatalos óráit 

a nyári hónapokra szabályozza. Esze- 

rint mától fogva ugy a rendőrprefek- 

turán, mint pedig az egyes kerületek- 

ben a hivatalos órák reggel héttől 

déli egy óráig tartanak. A nap többi 
szakában valamennyi hivatalban egy- 

egy inspekciós tisztviselő van. 

* Székelyek találkozója az uj vezetés 

alatt álló Novotnyféle vendéglő, ahol 

a legizletesebb erdélyi ételspecialitá- 

sok kaphatók. Remek italok, 

és kellemes kiszolgálás várja a ven- 

dégeket, a város legszebb kerthelyisé- 

gében. 

jó zene 

- Temesvári iparos ünneplése. 

Negyven esztendeje mult annak, hogy 

Holló Gyula temesvári kovácsmes- 

ter önálló temesvári iparos. Iparos- 

társai és barátai Holló Gyulát, aki 

üzemét a Bánságban egyedülálló 

autórugó melegitő olajkemencével 

egészitette ki, szombaton este meleg 

ünneplésben részesitették. Az ünnep- 

lésben a Polgári Kör dalárdája is 
résztvett. Holló Gyula azután magya- 

ros vendégszeretetben részesitette lá- 

togatóit. 

Turbékoló szerelmesek 
nyaka közé ugrott a diófa alatt felszarvazott férj 

Temesvár, julius 16. 

Nem sokat ér a házasság, ha a nő 

meg a férfi álandóan civakodnak, de 

még veszedelmesebb a dolog, ha egy 

öreg ember egészen fiatal nőt vesz el 

feleségül és a menyecske minden szép 

ségét és melegségét a házibarát daliás 

kebelén pazarolja el. Igy történt ez 

egy bánsági faluban, ahol a 70 év kö- 

kackiás ba- 

juszt viselő földbirtokos egy 18 éves 

rül járó, demég mindig 

fiatal lányt vett el feleségül. A me- 

nyecske rövid idő alatt kitapasztalta, 
nogy férje a szerelem dolgában min- 

den tekintetben gyengébb erőt képvi- 

sel, mint azt kacorbajuszáról gondol- 

hatná az ember.. 

A menyecske forróvérü volt és ki- 

mondhatatlanul elhagyatottnak érezte 

magát s ez utóbbi fájdalma csak ak- 

kor csillapodott valamicskét, amikor 

a vele csaknem egykoru szomszédjuk 

karjaiban megismerte az igazi szerel- 

met. Történetünk szinhelye egyik szé- 

naillatos faluban játszódott le. ahol 

az esti harangszó után még mezitláb 

osonnak ki a lányok a szérüskertekbe 

csillagot nézegetni... A menyecskén 

................... 

MEGGYILKOLTÁK A MACEDO.- 

NOK VEZEÉRÉET. Belgrádból jelentik: 

A Politika rendkivüli kiadásban közli, 

hogy hétfőn délben Szófiában meg. 

gyilkolták Mihailov Ivánt, a mace- 

dón bizottság elnökét, akit azzal vá- 

dolnak, hogy ő gyilkoltatta meg Pro- 

tagerov tábornokot,. A merénylet oka 

a macedón bizottság kebelében duló 

egyenetlenség. Mihailov férje volt 

Carnicium Monciának, aki annak ide- 

jén a bécsi Burgtheaterben 

kolt egy bolgár emigránst. 

meggyil- 

Belvárosi Mozi: Kedd, szerda (julius 17, 

l Müllerné kijelentette, 

se volt egyéb, mint egy hófehér mno- 

sott paáraszting, meg a pipacsszinü 

szoknya s igy nem kell csodálkoz- 

nünk, ha lovagja igyekezett Don 

Juant legalább kicsinyitett másában 

megközeliteni. A legédesebb csokoló- 

zás közben, amit a szerelmesek a dió- 

rendeztek, borzasztó 

dolog történt. A fiatalok egy teljesen 

fehérbe öltözött rémet pillantottak 

meg a fa lombjai között, aki szörnyü 

ta árnyai alatt 

morgás, szitkok és átkozódás kisére. 
tében a nyakuk közé zuhant. A lovag 
bátor ember, de a kisértet láttara bi- 
zony kereket oldott. A rém pedig, aki 
nem volt más, mint a felszarvazoit 
kacorbajuszu férj, dühös furiaként le- 
teperte a fiatalasszonyt és egy pokoli 

mozdulattal leharapta a menyecske 

orrát. A fiatalasszony vérző orral fel- 

lármázta a házat, a ház az egész falut. 
Azonnal kocsira ültették s bevitték az 
orvoshoz. Az orvosi vizsgálat konsta- 
tálta, hogy az elveszett fitos orrocs- 
kát csak igen hosszadalmas 

dalmas mütét segitségével 

és faáj- 

lehet pó- 

tolni. A fiatalasszony azonnal beadta 

a válópert és büntető följelentést tett 

] a „harapós" életpárja ellen. 

............. 

- Féltékenységi dráma a kávéhaz- 

ban. Budapestről jelentik: Müller 

Bódogné, egy nyugalmazott sSzázados 

felesége, februárban féltékenysegi ro- 

hamában kétszer rálőtt a Modern ká- 

véházban egy tizenhat éves varronő- 

re. Ebben az ügyben a törvényszek 

tegnap tartotta meg a tárgyalást. 

hogy a varró- 

nem akarta megölni, csak rá 

a fél- 

lányt 

akart ijeszteni, 

tékeny Müllernét három hónapi fog- 

A törvényszék 

házra itélte. 

18.) 

Gyárvárosi Mozi: Csütörtök, péntek (jul. 19, 20.) 

Mehalai Mozi: Szombat, vasárnap (julius 21, 22.) 

i2 felvonásban. 

A cimszerepben: 

RAMON NOVARRO 
és a világ legjobb müvészei közremüködésével. 

Monopol : Fanamet-Film Cluj. 
Az előadások kezdete : 6 és 9 órakor. 

BONYOLÓDIK A JUGOSZLÁVI 
HELYZET. Zágrábból jelentik: A 
montenegrói néppárt ülést tartott A 
taenácskozáson kimondták, hogy amig r 
a montenegrói nép egész önálló ál 
lamiságával, életével és vagyonával u 
járult hozzá a jugoszláv állam megala. l 

kulásához, addig viszonzásul csak ki. m 
zsákmányolást, szemrehányást és rossz in 
bánásmódot kapott. Kimondta a mon. m 
tenegrói néppárt, hogy felelőssége tel- 
jes tudatában az elnyomott kisebbsé- 
gekhez csatlakozik. A szenzációs hatá. 
rozati javaslatot a lapok külön kiadá. 
sokban közölték. A hirnek Belgrádban 
olyan hatása volt, hogy a kormány 
azonnal minisztertanácsot tarteott. 

- A temesvári zsidó cserkészetl 
erdélyi táborozása. A temesvári a 

cserkészek mint minden évben ezidén 

b 
is táborba szállottak. Ebben az évben 

a cserkészvezetőség a Gyergyószent- 

miklós környéki hegyekben üti fel a ml) 2 

tábort. A cserkészfiuk két nap előtt ülk 

indultak el a táborba és tegnap reggel 5 

érkezett távirati értesités szerint mind- ies hiz 

Gyergyószent- mektn 

Jöla 

annyian megérkeztek 

nkiésra. 

" Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál Nás 
Temesvár, Belváros. 

A MEGÉRTÉS JEGYÉBEN. Prágá- 

ból jelentik: Az iskolaügyi miniszter 

rendeletben felhivia fa főiskolákait 

hogy októbertől kezdve ne nosztrifl- 

kálják a magyar főiskolákon végzett 

ifjak okleveleit. A Szlovenszki Den. keek 

nik szerint ez azért történik, mert a Ml t 

irredentizmust ykulti 

uest teljeset 

10 megátos 

tuvaelőnó 

b eneg 

fats, 

magyar egyetemeken 

üznek és végzett növendékeiket propa- uku 

ganda célokból küldik a Felvidékre. iza 

A rendelet igazi oka az, hogy Ma ll 
Csehszlovákia gyarország és 

megszakitsák a kulturális kapcsolatt. il 
- A szemtelenség netovábbia. A- 

rendőrség hétfőn reggel - hetenkint M 
megismétlődő szokása 

között Iyk 

egyszer-kétszer a 

szerint - nagyszabásu razziát tartott. Mniáson a1 

Ezuttal a józsefvárosi pályaudvaron, iguli 

vasuton és az Aradi-ut felől kocsin yenmek, 

érkező tejszállitók kerültek sorra. Va- 
Kél tjonna 

lamennyit bekisérték a rendőrségre 

ahol hatósági orvosok megvizsgálták 

a tejet. Rengeteg tejmennyiséget, 

amelyről már első látásra megálla Mil, 19 

pitható volt, hogy fölözött és erősen Mli 

vizezett, kiöntötték. Érdekes volt egy - 

gyarmatai asszonynak az esete, aki- has ín 

nél négy kanna tejet és négy kanna , Erdek 

vizet találtak. Ugylátszik, hogy a vi titban, 

Zet a város határában szerezte és csak 
teli k; 

itt akarta vele a tejet felhigitani. Va- 110 légy 

lamennyi tejtermelővel jegyzőkönyvet ]4 , 

vettek fel és a tejükből vett próbákat 
tltd, 

az állami vegyvizsgáló állomás fogja eilt, 

elemezni. A vizsgálat eredm
énye , 

itszáztól l. 
rint fogják a tejihamisitókat ö t öli A, 

kétezer leig terjedő büntetéssel 
suj- 18) 

tani. A razzia miatt te
gnap sok család Ün 

is01 Boy 

tej nélkül maradt. Eedó, y 

*Ha Temesvárra jön, kérje minde- Eeny Ta 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara). 

Strand épül Resicán ré
szvénytár- 

sasági alapon. Resicáról jelentik: A 

resicai lakósság régi vágya strand- 

fürdő létesitése. Van ugyan Resic
án 

egy ugynevezett strand, az azonban 

nem elégiti ki az igényeket és a be- 

fogadóképessége is kicsi. A resicai 

munkás turistaegyesület vette most 

kezébe a kezdeményezést és sikerül
t 

resicai faleparoló telep közelében 2 

Berzava folyása mentén megfelelő 

helyet kapni a strandfürdő létesité
sé- 

re. A strandfürdő felépitési kö
ltségei- 

nek előteremtésére 100 leies részi 

gyeket bocsátottak ki. 
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próhirdsiések 
őtizetőink abban a kedvezmény- 

n részesülnek, hogy az utolsó elő- 

Metési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer diimen- 

sen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

m Mő apróhirdetés.. 

Exy szó ára három lel, vastas 

kitövel öt lel. Legkisebb apróhir- 
ldetés harminolel, álláskeresők- 

ilu ok tiz szóiz husz lel. 

A hirdetési dii minden egyes eset- 

tely an előre fizetendő. 

Alkalmazás 

üri 

Egy jó családból való 12-14 éves 

német leány 2 éves kis leányhoz 

kerestetik vidékre. Roth, Hunyady- 

ut 15. (1982) 

zeléses házmesteri állásra 

gyermektelen házaspár kerestetik. 

; Holló, Jósika utca sarkán 34E. 

(1986) 

m AIllást keres 

m Eőzést teljesen értő 27 éves jobb 

nő magányos urinőnél vagy urnál 

házvezetőnői állást keres. Vidékre 

is elmegy. Cimeket a kiadóba 

ma Kis fizetés, jó bánásmód" jeligére 

kérek. (1967) 

m Volt téglagyári felügyelő nagy 

gyakorlattal, állást keres. Más gyár- 

m hoz is megy. Cim a kiadóban. (1983) 

Román magyarban perfekt fiatal- 

ember délutáni elfoglaltságot keres. 

Megkereséseket „Szorgalmas" jeli- 

gére a kiadóba kérek. (1987) 

Adás-vétel 

Buziáson a Hotel Posta ela
dó. Fel- 

viágosítást érdeklődők a helyszi
nén 

(1870) nyernek. 

Két ujonnan épült ház, egy csal
ádi 

ház, mely két nagy szoba, konyha 

és mellékhelyiségekből áll, 230.000 

lei, másik egy szoba, konyha, istálló- 

ból áll, 130 000 leiért sürgősen el- 

adó. Petőfi-csárda, Pummer utca 4. 
(1937) 

hónapos farkaskutya, tiszta faj, 

aladó. Érdeklődni Skudier - parki 

ttrafikban. (1984) 

Családi ház 15000 lei adóssággal, 

90.( 00 leiért eladó. Tőkepénz 40 - 

45 600 lei elegendő, többi jó felté- 

telekkel fizetendő, ugyanott eladó 

családi ház 40000 lei adóssággal. 

Kisodán, 5 perc a villamostól. Er- 

deklődni Bessenyei-telep, IX. utca 
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Buziáson Posta-utca 7. szám alatti 

ház eladó. Felvilágositást Jakobi ét- 

terem ad. Temesvár-Józsefváros Piac- 

tér. (1943) 

Eladó egy üzemképes, kifogástalan 

teherautó. Kisdózsa-utca 3. József- 

város. László. (1922) 

Lakás 

Szoba konyhás utcai lakást bér- 

mentesen adok 15 ezer lei kölcsön 

ellenében. Esetleg butorozva is. 

Ajánlatokat levélben „Telekháztér" 

jeligére e laphoz. (1981) 

Különféle 

8KKét, három 
felvétetik. 

Schwarz. 

fiatalember kosztra 

Cim: Farkas-utca 4. 

kintett Sztarecski felé. Ez 

b. (1957) 

t 

Királynő és 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Utánnyomas tilos.) 

- Örnagy ur, ön megfeledkezik az 

alattvalói köteles tisztességtudásról. 

Tekintetével valósággal elnyeli a ki- 

rálynőt. Nézze inkább az asztalon 

levő inyencségeket, ha éhes. 

- Fenség, nem teszek egyebet. 

csak azt, hogy lessem a királynő 
őfel- 

ségének szavait. 

Csupa bölcs szavak, mondta
 

némi gunnyal a herceg és nevetett. 

A királynő meg akarta menteni 
a 

helyzetet, szeliden nevetett és kedves 

hangon szólt Péterhez? 

Megint rossz hangulatban vagy, 

kedves Péter. Micsoda csekélység 

bosszantott fel ismét? 

Aztán Alexejovics Szergei felé 

fordult és további szavait hozzája 

intézte: 

Tudnia kell, kedves Alexejo- 

vics, hogy Péter herceg az utóbbi 

időben igen könnyen jön indulatba. 

Sokszor nevetséges apróságok miatt 

felbosszankodik. Azt 

az egészségi állapota 
is példátlanul 

hiszem, hogy 

nincsen rendben és az idegeivel baj 

van. Már azzal a gondolattal foglal- 

kozom, hogy repülőgépet küldök va- 

lamely neves külföldi ideggyógyász- 

ért és megvizsgáltatom a herceget. 

- Ne legyenek miattam aggodal- 

maid, - felelt Péter, ne fáradozz, 

kérlek. Nem orvos kell ide, aki rendet 

teremtsen. Sokkal inkább kellene a 

hóhért idehivni, hogy végezzen azok- 

akik itt pöffeszked- 

nek és olyan jogokat vindikálnak ma- 

kal az elemekel, 

guknak, illetik meg 

őket. 

Szavai közben jelentőségteljesen te- 

amelyek nem 

azonban 

állta a tekintetet és ugy tett, mintha 

nem is gyanitaná, hogy Péter herceg 

reá célzott. Nem elégedett meg azon- 

ban ezzel a néma magatartással, ha- 

nem még meg is szólalt: 

= Teljesen igaza van fenségednek, 

hogy a 

konakban mindenféle emberek fordul- 
magam is ugy tapasztalom, 

nak meg, akik egyebet sem tesznek, 

csak konkolyt hintenek a királynő és 

fenséged közé. Ezek számára valóban 

ide kellene hivni a hóhért. 

Pétert ezek a szavak végtelenül fel- 

bőszitették. 

- Hogyan merészel - kiáltott ma- 

gából kikelve, - 

szavaimba. 

belebeszélni az én 

válaszolt 

és minden erejével azon 

volt, hogy indulatát lenyügözze, - 

engem a királynő kegye hivott meg 

ehhez az asztalhoz és azt hiszem, hogy 

a eghivás egyben jogot is ad 

hogy a társalgásban résztvegyek. 

- Fenséges 

Sztarecski 

herceg, - 

arra, 

- Ugy látom, Sztarecski őrnagy, 

hogy ön az utóbbi időben tulságosan 

sütkérezik a királynő kegyeiben. 

A párbeszéd valamennyi jelenlevő- 

re kinosan hatott. Vardarovics is- 

mételten akart beleavatkozni, hogy 

Pétert lecsititsa, azonban attól tar- 

tott, hogy ez vele is kötekedik majd 

és inkább hallgatott. Közte és a 

királynő férje között hetek óta amugy- 

(1980) 

se volt a legjobb viszony, amióta ke- 

resztezte Péternek terveit. Péter her- 

ceg ugyanis szemet vetett Vardaro- 

vicsnak egy unokahugára és mindent 
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magának 

meghóditsa. Mikor Vardarovics 
erről 

elkövetett, hogy a leányt 

értesült, intézkedett, hogy a leányt 

azonnal külföldre vigyék és ott egyik 

előkelő nevelőintézetben helyezzék 
el. 

pPéter nagyon jól tudta, hogy a leányt 

Vardarovics tüntette el előle és ezt 

nem tudta neki megbocsátani. Ez volt 

az oka most, hogy Vardarovics nem 

vállalkozott a békitő szerepére, mert 

méltán attól tartott, hogy Péter le- 

hurrogja. 

Eudoxia királynő azonban nem 

nézte szótlanul Péter indulatoskodá- 

sát és élesen jegyezte meg: 

Kedves Péter, mondjad, csak 

azért fogadtad el meghivásomat, hogy 

most itt csipkelődi és vendégeimet 

kellemetlen helyzetbe hozzad? Ha ezt 

akkor nem hivtalak 

volna meg a mai reggelire. 

tudtam volna, 

Péter felugrott székéről. 

- Ceremóniásan meghivtál engem 

is! Mióta van szokásban az, hogy a 

férj külön meghivás nélkül ne keres- 

hesse fel a feleségét? Nálunk ugylát- 

szik azt a szokást akarod bevezetni, 

hogy csak akkor léphessek lakosztá- 

lyodba, ha meghivót kapok. Ez talán 

azért van, hogy ne jőjjek alkalmatlan 

időben 

A királynő ugy akarta élét venni a 

kellemetlen jelenetnek, hogy nem vá- 

laszolt a herceg kifakadására. 

Odafordult Alexejovicshoz és nyu- 

galmat erőltetve magára, folytatni 

akarta a társalgást. 

Péter herceg azonban már nem tu- 

dott Idegesebbé 

tette még az is, Sztarecski aj- 

magán uralkodni. 

hogy 

kait összeszoritva mélyen hallgatott. 

Péter különben ugy vette észre, hogy 

az őrnagy arcán a lekicsinylés kifeje- 

jése tükröződik vissza. 

Ön mulatni merészel a királynő 

férje fölött? 

Vadul kiáltotta 

Sztarecski felé és ugyanakkor ielra- 

ezeket a szavakat 

gadta vörös borral telt poharát és azt 

az őrnagy arcába akarta dobni. Fel- 

célzott indultságában azonban nem 

jól és a teli pohár nekivágódott az 

asztal fölött mélyen lecsüngő villa- 

mos csillárnak, darabokra tört és tar- 

talma elboritotta a fehér damasztisri- 

tőt. 

Pillanatokig tartó kinos csend tá- 

madt. A királynő volt az első, aki lé- 

lekjelenlétét visszanyerte. 

- Végtelenül sajnálom, - mondot- 

ta erőszakolt nyugalommal, - hogy 

kedves vendégeim tanui voltak ennek 

a jelenetnek. Ime, ez is igazolja előb- 

hogy a herceg 

orvosi kezelésre 
bi megjegyzéseimet, 

idegbeteg és hogy 

van szüksége. Különösen önöktől Ale- 

xejovics és Szuchomlinov urak, kell 

elnézést kérnem ezért a jelenetért. 

Kérem az összes urakat, engedjék 

meg, hogy visszavonuljak belső ter- 

meimbe. 

Eudoxia királynő felállott és fejét 

megbiccentve távozni akart. 

Péter herceg azonban eléje ugrott. 

- Itt maradsz, - kiáltott rá. 

Talán azért maradjak itten, hogy 

hozzám is vágj még valamit? 

(Folytatás köv.) 

7. oldal 

Nyári vasuti menetrend 
(Ervényes május 15-től) 

- e v 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Karánsebesre személyv. reggel 
3.40 

Aradra személyv. reggel 
3.45 

Radnára vegyesv. reggel 
5 

Báziásra személyv. reggel 
5.05 

Valkányra vegyesv. reggel 
5.56 

Buziásra személyvonat (csak va- 

sárnapokon) reggel 
6.18 

Aradra személyv. reggel 
6.19 

Resicára személyv. reggel 6.30 

Zsombolyára vegyesv. reggel 
6.40 

Bukarestbe gyorsv. reggel 
7.40 

Aradra személyv. reggel ; 8.20 

Turnszeverinbe személyv. reggel 8.30 

Csanád felé személyv. reggel 8.35 

Gyér felé vegyesvonat regg
el 8.40 

Buziás felé vegyesvonat reg
gel 8.52 

Keresztes (Jugoszlávia felé) d. e. 9.50 

Zsombolyára vegyesv. d. e. 10.20 

Resicára gyorsv. d. u. 12.20 

Zsombolyára ekszpressz d. u. 12.23 

Aradra gyorsv. d. u. 
12.30 

Buziásra személyv. d. u. 
2.30 

Aradra személyv. d. u. 2.35 

Valkányra vegyesv. d. u. 
2.54 

! Turnszeverinbe személyv. d. u. 2.55 

Radnára vegyesv. d. u. 3.44 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 3.40 

Csanádra személyv. d. u. 4.20 

Resicára személyv. d. u. 
4.30 

Báziásra személyv. d. u. 5.03 

Keresztes (Jugoszlávia) felé ve- 

gyesv. d. u. 5.20 

Gyérre vegyesv. d. u. 6.10 

Aradra személyv. d. u. 6.15 

Bukarestre ekszpressz d. u. 6.18 

Karánsebesre személyv. d. u. 7.30 

Buzsásra (csak máj. 15-től szept. 

15-ig) személyv. d. u. 7.48 

Báziásra személyv. este 8.- 

Zsombolyára vegyesv. este 8.40 

Bukarestre gyorsv. este 9.40 

Zsombolyára gyorsv. este 10.59 

Aradra gyorsv. este 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat reggel 2.38 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 65 

Gyérről vegyesv. reggel 6.17 

Radnáról vegyesv. reggel 6.45 

Csanádról személyv. reggel 6.46 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 68 

Keresztesről vegyesv. reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 7a2 

Aradról gyorsv. reggel 7.20 

Báziásról személyv. reggel 7.27 

Karánsebesről személyv. reggel 7.30 

Buziásról személyv. reggel 7.37 

Valkányról vegyesv. reggel 7.44 

Bukarestről gyorsv. reggel 7.55 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.45 

Turnszeverinből személyv. d. e. 10 50 

Báziásról személyv. d. e. 11.43 

Aradról személyv. déli 12.- 

Bukarestről ekszpr. d. u. 12.03 

Buziásról személyv. (csak máj. 

15-től szept. 15-ig) d. u. 1.50 

Gyérről vegyesv. d. u. 225 

Aradról személyv. d. u. 3.36 

Zsombolya-Szegedről gyorsv. d. u. 410
 

Keresztesről vegyesv. d. u. 4.15 

Báziásról személyv. d. u. 
5.25 

Csanádról személyv. d. u. 5.45 

Zsombolyáról ekszpr. d. u. 5.589 

Resicáról gyorsv. d. u. 
6.- 

Aradról gyorsv. d. u. 
C.03 

Zsombolyáról vegyesv. d. u. 7.- 

Valkányról vegyesv. d. u. 7.05 

Buziásról vegyesv. d. u. 7.25 

Radnáról vegyesv. d. u. 7.47 

Resicáról személyv. este 8.20 

Turnszeverinről személyv. este 830 

Aradról személyv. este 9.25 

Bukarestről gyorsv. este 10.38 

Buziásról személyv. (csak vasár, 

napokon) este 10.52 

Karánsebesről személyv. éjjel 12- 



az zszezzc 

Azltália ügye aNépszövetség előtt 
Kingsbay, julius 16. 

Nobile tábornok, aki hetek óta 
megmentve a Citta di Milano fedél- 
zetén tartózkodik, izgatottan várja, 
hogy az Italia még hiányzó embereit 
is megmentsék. Már csak azokról van 
szó, akik a léghajó gömbjével észak- 
felé szállottak, amikor a léghajó gon- 
dolája leszakadt. Hogy sikerülni fog-e 
ezeket megtalálni és megmenteni, 
még nagyon kétséges. Vannak véle- 
mények, amelyek azt tartják, 
ezek már nincsenek életben. 
Mások szerint állitólag hirt adtak 
már magukról és érintkezésben ál- 
lanak Amundsen ekszpediciójával, 

hogy 

amelyet szintén hiába keresnek 
különböző mentési ekszpediciók 
hetek óta. 
Skandináviában hem tudnak bele- 

nyugodni abba, hogy az Italia balsi- 
kerü ekszpediciójának az legyen a 
szomoru következménye, hogy a nor- 
vég tudományos világ büszkesége, a 
világszerte ismert Amundsen bele- 
pusztuljon abba, amiért jó szivére 
hallgatva Nobileék keresésére indult. 
Ujabb és ujabb ekszpediciókat ter- 
veznek, amelyek mind azért indul- 
nak el, hogy Amundsent megkeres- 
sék. 

Skandináv tudományos körök kü- 
lönben azt követelik, hogy az Ita- 
lia léghajó katasztrófája ügyében 
küldjenek ki egy nemzetközi bi- 
zottságot, hogy ez tisztázza azo- 
kat a körülményeket, amelyek kö- 
zött az Italia elpusztult 

és egyben megvizsgálja azt is, hogy 
milyen körülmények mellett indultak 
el a mentőekszpediciók és helyes ut- 
mutatást kaptak-e. A terv Svédor- 
szágból indult ki és ugy képzelik a 
megvalósulását, hogy a svéd kor- 
mány javaslatot tesz az olasz kor- 
mánynak, járuljon hozzá a katasztró- 
fával kapcsolatos eseményeknek és 
körülményeknek nemzetközi megvizs- 
sálásához. Az olasz kormány hir sze- 
rint nem idegenkedik ettől a tervtől 
és a svéd kormányhoz intézendő 
laszában 

vá- 

azt fogja inditványozni, bhogy közö- 
sen kérjék fel a Népszövetséget 
egy nemzetközi vizsgálóbizottság. 
kiküldésére. 

Remélik, hogy a Népszövetség vVizsgá- 
lóbizottsága teljesen tisztázni 
ezeket a körülményeket. 
A Berliner Montagzeitung szeriut 

Marino és Zappi elbeszélték, hogy 
Malgreen svéd tanár hogyan pusz- 
tult el. Azt mondják, hogy két bétig 
kóboroltak vele a jégmezőn, a karja 
törött volt, a lábai pedig elfagytak. 
Csak ugy tudta magát tovább von- 
szolni nagy fáradtsággal, hogy tár- 
sai segitették. Két hét multán közölte 
velük, hogy holtfáradt és képtelen to- 
vább haladni. Kijelentette, hogy 
megadja magát sorsának és bevárja 
a halált. 

Átadta a két olasznak az iránytü- 

fogja 

jét és a feljegyzéseit, majd arra 
kérte őket, hogy ássanak a szá- 

Temesvár, julius 17. 
Több napon keresztül már 

Európában és Amerikában óriási hő. 
ség uralkodik. Temesvárott tegnap 
délután négy órakor árnyékban negy- 
venkét fok meleget mutatott a hőmé- ! 
rő. Napon három-négy fokkal mele- 
gebb volt. A hőség éjszaka is türhe- 

m 

őzsdei 
Minden pPénznem mellett három sz 
jelent pénzben, a másdik áruba 

Angol font: 

cseh kor.:: 487 4871/.-4 88, német schiling 2317-2320-2330, magy 

a.......... 

Gyilkoló hőség 
dühöng szerfte az egész világon 

yán 

mára a jégmezőn sirt. Kijelentet- 
te, hogy abba belefekszik és ott 
várja be elmulását. 

Kivánságát sirva teljesitették és az- 
után továbbmentek. Óriási hóvihar- 
ban haladtak tovább és azért nem is 
tudtak tájékozódni. Igy történt az- 
tán, hogy huszonnégy órai tévelygés 
után ismét csak Malgreen előtt talál- 
ták magukat. A hóviharban nem ta- 
lálták a helyes irányt és össze-vissza- 
kóboroltak, Malgreen akkor már hal- 
doklott. A hóvihar elcsendesültével 
ujból elhagyták Malgreent és tovább 
vándoroltak. Marino közben megva- 
kult. Akkor talált rájuk 
novszky, aki az utolsó 
mentette meg őket. 
A Citta di Milano két nap óta ál- 

landó rádióösszeköttetésben áll Csuz- 
novszky orosz pilótával, Remélik, 
hogy hamarosan sikerül Csuznovsz- 
kyt. aki különben elegendő élelmiszer- 
rel van ellátva, megmenteni. 

Csuz- 

órában 

tetlen annyira, hogy az alvás majd- 
nem lehetetlen. Máshonnan is óriási 
melegről érkeznek hirek. Budapest- 
ről jelentik, hogy harminc év óta 
nem volt olyan nagy hőség, mint 
most. Bécsben vasárnap negyvennyolc 
fok meleg volt. Az utcai öntözést be 

] kellett szüntetni, mivel az egyes há- 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) 
számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
n a harmadik bankjegyet 

Zürichben a lei 5171/2 Párisban 1560 Temesvári magánárfolyamok 1928 julius 17-én reggel: 
7991/-7992/,-800-, 

dinár: 289 - külföldi, 285 belföldi, 286 6640-6650, francia írank 6467-64 

középkurznusn. 

dollár: É164-1641/-163/, 
effect, hollandi forint: 66730 

-650, olasz líra: 863-865-870, 
márka: 3923-3925 -3930, osztrák 

ar pengő: 2864-2867-2880, svájci frank: 31 66-3168 —3170. támozatják. 

mbol 

zakban a fürdőöző emberek rengek 
vizet használtak el. A Duna Úszodá An ban és strandjain is százezerszá 1 urie %03 
fürdőztek az emberek. A tömeg a 
dőzésnek tizenhárom halottja val adil mi 
Londonban is tizenegy halottja van 
hőség miatt beállott tömegfürdésnel ganyitiá 
Az angol fővárosban hőguta köve ,yel keztében öt ember vesztette az életé 

1 hevételei 

, 
uőképszinház Este érkezett ujabb táviratok sz! krnlalasé tneltelt rint Budapesten hétfő reggeltől dé e kéty 
MAN80g 1861) utánig a mentők nyolcvanszor von 

tak ki a hőség miatt rosszul letb em antat é 
berekhez. Egy ácssegéd, aki egy háror keret 
emeletes ház tetején dolgozott, na 
szurást kapott munkaközben és a szé 
ditő magasságból lezuhant. Sulyos ke 

. utik mela ponyacsonttörést szenvedett. Egy öre 
Man úle, u 

Mt tit velli 

u határozádt 

h nut hi 

utcaseprő eszméletlenül esett össze. / 
gyömrői strandon és a szentendre 

strandon többen fürdés közben kal 
tak napszurást és a vizbe fulladtal 
Számosan hőguta következtében ösz 
szeestek. Délután órakor 

perzselő melegtől a Drasche-féle tég 
lagyár nyolevan méter hosszu fakeri tlk t 

tése kigyulladt. A hőség Budapesten Muy 

hétfőn este harminecnyolc fok volt 

Bécsben ötven, Berlinben negyvenkét M Mily 

Párisban harminchat fok meleg volt M uujik 

Londonban tizennégy ember hőgut ; 

következtében meghalt. A hőmérő ki d h 

Fahrenheit-fok melege Hél mentesek 

K enlék 

to Iriák a pl 

EDts 4 léne 

hMiülvgáltát, 

félhárom Ulak a lagmeg 

Fálltóag aly 

lek) 1 le 

lencvenkét 
élén mutatott. 

A LEVITÉZLETT 

Prágából jelentik: 

aki valamikor nagy szerepet játszo 

Prágában és jövendő diktátorkén 

emlegették, teljesen levitézlett. Lefoko- luta 1m 

zása és különböző botrányai után I1 
most külföldre menekült. Menekülé. ul Hy, 
se nagyon prózaii Ugy szaladt 

mint akármelyik más szegény flótás " 

aki vagy könnyelmüségből, vagy jö 

vedelmének elégtelensége miatt csi- i 

nál adósságokat. Gajda táboruok, aki 1 , 

TAÁBORNOK Milua, 
Gajda tábuarnok 4 diui, 

l tevetik, 

Erra mli ) 

. 0 
valamikor milliókkal dnobálózott, 44 

most hitelezői elől menekült kül. liy ht 
földre. 6 é 

MEGINDULT A KÖZDELEM AZ 
AMERIKAI ELNÖKSÉGERT, New- " 

yorkból jelentik: Hoower kereske- , 
delmi miniszter, aki elnökjelöltsége 

lemondott, tegnap Mi 
befejezte miniszteri mükődését. Hos- 
wer azonnal az Unio nyugati részébe 
utazott, hogy ott a választási küzdel- , 

met irányitsa. Hoower ijelőöltségét 

Ford automobilgyáros és Edison is 

miatt tárcájáról 


